

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LA JURA DE LA BANDERA EN CORDOBA

EN LA PARTE SUPERIOR.—LAS AUTORIDADES SALUDANDO AL PASO DE LA BANDERA.
EN LA PARTE INFERIOR.—ACTO DE PRESTAR JURAMENTO LOS RECLUTAS DEL REGIMIENTO DE SAGUNTO.

Agencia de Negocios matriculada CENTRO JURIDICO COMERCIAL

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1915

Director propietario: JOSE MARIA DE LARA

Oficinas centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.-Teléfono 5.357 M.
Sosal. en Zaragoza, Cervantes, 37.-Sosal. en Barcelona, Rambla Flores, 18

TELÉFONO 1.628

TELÉFONO 3.932 A

Gestiona con especialidad y rapidez cumplimiento de exhortos en toda España.—
Obtención de certificados de última voluntad y penales.—Legalizaciones.—Asuntos
judiciales y mercantiles.—Constitución de depósitos, fianzas y su cancelación.—
Consejos de familia.—Participaciones de herencias.—Testamentarias, abintestato,
y toda clase de asuntos en los centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923 y 1924

Si se acogen a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre
de 1919 (Diario oficial número 205) pueden al ser llamados al servicio permane-
cer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo,
pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán
en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que estén en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los
beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia ili-
mitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplica-
dos los beneficios.

Los SOLDADOS de cuota expedicionarios en Africa

Acogiéndose a la misma y a la Real orden de 5 de Octubre de 1922 (Diario ofi-
cial número 227), pueden ser repatriados a la Península, y al llevar los doce me-
ses en filas ser licenciados.

Para más detalles dirigirse a la oficina central o a cualquiera de sus sucursales

DR. J. VIDERAS

Especialista en enfermedades del aparato
genital de la mujer.

Reyes Católicos, 18.-De dos a cuatro

BANCO CENTRAL SUCURSAL EN CÓRDOBA

Gran Capitán, 12

CAJA DE AHORROS

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo im-
posiciones desde una peseta en adelante, abonando intereses a razón de cuatro
por ciento anual.

El régimen legal de la Caja de Ahorros, va claramente consignado en la li-
breta que se entrega a los interesados al hacer la primera imposición. La prácti-
ca seguida desde la creación de la Caja, es la siguiente: se admiten en el acto
las entregas y se pagan las cantidades que desean retirar los imponentes.

El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos princi-
pios fundamentales. Primero: Dar facilidades a las personas previsoras para que
puedan poner a cubierto sus economías. Segundo: Hacer que los modestos ca-
pitales formados o en período de formación confiados a nuestro cuidado, obten-
gan una prudente renta sin peligro ni contrariedades.

Horas de Caja: de 9 a 1 y de 3 a 4

Para dirigir en su domicilio una empresa seria sin competencia, asegurándole ex-
clusiva para Córdoba ante notario (ocasión de hacerse independiente, sin conoci-
mientos especiales pudiendo ganar bien)

NECESITA ENCARGADO

Recibirá muestras e impresos, retiene de ingresos tres por ciento para gastos
500 pesetas para administración, además participación. Indispensable disponga
unos miles de pesetas. Hagan únicamente oferta y detalladas que cumplan al apar-
tado, 17.--Madrid.

UNDERWOOD



Declarada oficialmente
en New York
Campeon mundial
durante 18 años consecutivos

C.M. Guillermo Truniger SA
Apartado 298 - Barcelona
Sevilla, Sierpes, 98

Importantísimo a los lectores de LA VOZ

Por 8,50 pesetas en Córdoba y 9'25 no
Correo certificado, se entregará un tomo,
en tamaño 32 por 22, de la importantí-
sima obra nueva de teneduría de libros por
partida doble, Cálculo mercantil, Corres-
pondencia, Sistema métrico decimal, In-
ventarios, Balances, Operaciones, Prácti-
cas de teneduría, Preparación de las
cuentas para abrir y cerrar los libros y
otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, de
profesor mercantil don Manuel F. Font,
con cuya obra cualquiera persona puede
hacer la carrera de Comercio y la de te-
nedor de libros en toda su extensión teó-
rica y práctica, y en el corto plazo de 30
días, sin necesidad de recurrir a los au-
lios de escuela, academia ni profesor al-
guno.

Los pedidos, con su importe por Giro
postal, a don Manuel Arenas, Manrique,
número, 6.

CADUCA EL DIA 5 DE MAYO

LA CASA UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2.--Madrid
Con 60 empleados en sus oficinas y
treinta y dos años de práctica profesional
se encarga de registrar Marcas y Patentes
en España y en el extranjero. Paga
quinquienos, anualidades, etc. Envía co-
pias de Patentes concedidas. Suministra
informes comerciales de todo el mundo y
cobra créditos contra deudores morosos

25 informes, 75 pesetas
50 id. 145 id.

(a mayor número, precios más reducidos)
Pida usted gratis "EL FOMENTO IN-
DUSTRIAL Y MERCANTIL", revista
de técnica comercial y de enseñanza
prácticas para ganar dinero.

De la edición anterior

GENERO INFIMO

El cupletismo, cuplerismo o como se diga, es evidente que está llamado a desaparecer, en la grata compañía de la forma poética, y de los juegos literales. Decimos que está llamado y querido con insistencia, para que tome la consabida ruta de Villadiego, pero es el caso que se hace el sordo y hasta ahora insiste en la continuación—sin llegar el deseado momento, de que haga mutis por el foro o por cualquier lateral si a mañana viene.

Va ha llovido una porción de veces y ha escampado otras tantas—que no hay mal ni bien que cien años dure—desde que la artista de "music-hall" de los Berges, puso en circulación por el año 98, el primer cuplé y se buscó la primera pulga, como gran indignación por cierto, de algunos pudibundos señores y no poca sorpresa de las propias pulgas hispanas, que no esperaban escapar de un salto, tan distinguido lugar, en la escena española.

Desde esta fecha histórica—que los simpáticos currinches del "pequeño de noche", deben perpetuar por medio de un adecuado recordatorio—el número de cuplés más o menos cantados de pulgas cazadas con música, es considerable, que entra de lleno en la categoría de cifra astronómica y como tal, tiene muy difícil cabida en nuestros limitados caletres.

Como acontece con las epidemias, que para proteger a la clase médica, nos molestan de vez en cuando, el proceso de la invasión cupleteril, empezó por casos aislados, sin aparente conexión entre sí y desde luego sin manifestar su peligrosa virulencia. Dió principio, como hemos indicado, por la aparición de mis Berges en el teatro de Romea, "caso" subseguido, por el de algunas bellas que se lanzaron a todo vapor, por el camino de la canción liviola, de corte pariseño, sin contenido alguno, ni pretensiones trascendentales.

Entre estas, la Bella Chiquita y la menos Bella Belén, dieron motivo para que sobrado, para la justísima protesta de la Sociedad de Padres de familia, que no podían ver con buenos ojos—aunque no perdían detalle, claro—lo movido y "fresco" de su trabajo, sobre todo el correspondiente a la última beldad, que cantando el "marrongu" de La Gatita Blanca hacía más ruido que una ametralladora. A cada libertad que la Bella Belén, ponía en libertad, se arma un ídem mayúsculo, hasta el punto de que don Antonio Barroso, a la sazón gobernador de Madrid, tuvo que clausurar la catedral

del género ínfimo (Romea), para evitar si no un día de luto, por lo menos una noche de "alivio".

Por entonces, el género mal llamado de "varetés"—y decimos mal llamado porque tiene menos variedad que el cocido—se surtía de material extranjero, hasta en los casos de artistas españolas que como Consuelo Bello "La Fornarina", ponían todo su esfuerzo en evocar ambientes de extraño exotismo, que sin saberse por qué, siempre nos han parecido de suprema y elegante poesía, a pesar de su reconocida falsedad y dudoso gusto.

El verdarero cuplé español—y donde la invasión del morbo cupletístico adquiere la forma explosiva—da comienzo con la inolvidable Toya, que valiéndose de la simpática influencia de su belleza fulgurante, y de una cultura artística excepcional por lo depurada, trata de españolizar este género, breve y ligero, pleno de posibilidades de arte, menos frívolo e insustancial que el que importábamos de los bodegones o "cabarets" de la "Ville Lumiere".

Arrinconada por impropia la denominación de cupletista, para llamarse, a lo castizo tonadillera, rebuscando en nuestra literatura clásica y en nuestros museos de pinturas, los motivos para sus creaciones de corte español e hispano-americano. Con algunas canciones como el célebre "Ven y ven", llega en corta carrera de éxitos, a ocupar el alto puesto de estrella indiscutible. Además—y esto es lo más grave—hizo ver, que en el género por ella adecentado había campo para una porción de damas y damiselas, que sin necesidad de matar pulgas atrevidas, ni de darle puntapiés a las estrellas, podían alcanzar un trocito de gloria con algunas pesetas, por añadidura.

Primero se dedicaron a esta bella labor algunas señoritas con cierto temperamento artístico y cierta cantidad de buen gusto que las hacía tolerables, hasta cierto punto. Después se lanzaron otras distinguidas jóvenes, que habían fracasado en menesteres de más envidia y que acudían a la tonadilla, en la creencia de que era este un arte inferior al alcance de todas las fortunas y por último abandonaron el fregadero y las sartenes, muchedumbre de "bellas", que no sabían cantar—es cierto—sin el contrapunto de platos rotos, pero en cambio ponían de manifiesto el refinado "esprit" y las buenas formas que habían adquirido en los elegantes salones de la Fuente de la Teja y Venta del Espíritu Santo.

Por su parte, libretistas y compositores, de menor cuantía, estaban de acuerdo para surtir ampliamente a esta

clientela de asteroides con y sin rabo—manjares apropiados al paladar, de la destronadas reinas del fogón, que "hacían", arte—(y lo siguen "haciendo", deshaciendo) con la misma desenvoltura que si se tratara de batir una salsa a la mayonesa o darle lustre a un "parquet".

Este estado de cosas, que se caracteriza por la superabundancia de artistas o cosa así, todo plebeyez y chabacanería, ha dado lugar a la crisis presente del cupleterismo, que como al principio decimos parece próximo a desaparecer.

No es tolerable a estas alturas, que una señora entrada en años con mantilla y miriñaque, que nos "coloque", una vez más su cédula personal y la de su respetable familia. Hace tiempo sabemos que es de Sevilla—de Triana precisamente—y que su mamá era perchelera por todos los cuatro "cotés". También conocemos mucho a "su gitano", y no es de absoluta necesidad, que nos lo presente, a cada momento, mucho menos sabiendo que es "un ladrón", y que tiene "muy mala entraña".

No merece la pena exponerse a un disgusto con este caballero. No podemos soportar un día más, esas historietas trágicas que nos cuentan unas señoritas cursis con menos ropa que un recién nacido y que claman por su honor extraviado como si se lo hubieran encontrado los acomodadores y no se lo quisieran devolver y por último; estamos hasta el ápice de la coronilla, de madrileñas en tiempo de schotis; de gallegas de brazos rígidos, como un Juan de las Viñas; de lugareñas que se acuerdan de su "sordao", y de toda esa caterva de tipos y tipejos, que tratan de interesarnos con una letrilla imbecil, empapada en los compases de una música ratonera.

No olvidamos—¿cómo es posible?—que entre todo el ejército cupleril, pueden seleccionarse una corta cantidad de verdaderas artistas, que como nuestra incomparable Dora la Cordobesita, Amalia Isaura, la Argentinita, etc., tienen perfecto derecho a nuestra admiración y aplauso, pero es tal el número de "indeseables", que será cosa de solicitar, de quien corresponda, una orden terminante para que vuelvan al servicio doméstico las que nunca debieron abandonarlo. Es cierto que la cantidad de platos rotos aumentará de una manera aterradora, pero, en cambio, se pondrían en trance de curación, una porción de apreciables sujetos, idiotizados por las malas artes del género ínfimo.

Rafael Espejo-Saavedra.

Las novedades de primavera y verano para señoras y niños se están recibiendo en EL METRO; los precios son de ocasión.

El doble crimen en el expreso de Andalucía

Continúa el misterio y no se confirma nada con respecto a la captura de los criminales.--La actuación de la policía de Córdoba.--Cuatro detenidos a la cárcel Modelo de Madrid.--La detención de ayer tarde.--Casilda, continúa detenido.--El automóvil misterioso que ha permanecido en Córdoba.--Otros detalles.

No cesamos de investigar cuantas actuaciones se realizan con motivo del doble asesinato cometido en el coche correo del expreso de Andalucía descendiente.

Continúa el misterio sobre este suceso, y únicamente puede afirmarse que constantemente se llevan a cabo detenciones de personas en quienes recaen sospechas. Unas son puestas en libertad y otras quedan a disposición de la autoridad, hasta que se comprueben cuantos extremos se crean necesarios.

La fantasía popular no cesa de hacer toda clase de comentarios, con relación al suceso, pero nada tiene viso de confirmación.

Desconócese por completo, hasta ahora, que hayan sido capturados los criminales. La policía de Córdoba no cesa de trabajar en este asunto, cumpliendo órdenes de la autoridad judicial, habiéndose verificado infinidad de diligencias.

Hemos seguido muy de cerca estas actuaciones, pero nada hemos sacado en concreto, pues los servicios se realizan con una absoluta reserva. No obstante observamos que los agentes no dejan de trabajar y que algo raro hay en el asunto.

Sabemos también que la guardia civil, en motocicleta, ha conducido a la cárcel Modelo, de Madrid, a cuatro individuos, en quienes recaen fundadas sospechas, y se les considera como complicados, de una manera muy activa, en el asesinato de los ambulantes de Correos.

Ayer, por la tarde, los agentes de vigilancia de servicio en la estación central de los ferrocarriles llevaron a la práctica una detención curiosa.

Mucho antes de la hora de salida del tren corto de Sevilla, en uno de los coches de primera, la policía encontró a un caballero que llevaba puestas unas gafas negras, seguramente para evitar el ser conocido.

Como no pudo justificar su permanencia en dicho carruaje a la hora citada, los agentes lo detuvieron y condujeron a la Comisaría de Vigilancia.

Hasta nosotros ha llegado la noticia de que el detenido es don Damián Moreno, de profesión médico, y a preguntas que se le hicieron manifestó que había ejercido el cargo de alcalde de Jabalquinto (Jaén), donde ha residido durante bastante tiempo.

Agregó que en la actualidad estaba

domiciliado en Sevilla, y que había venido a esta capital para resolver determinados asuntos.

Viste bien y lleva pendiente del chaleco una cadena de oro con un magnífico colgante.

Por conducto particular hemos averiguado que este individuo llegó hace días a Córdoba, no penetrando en la ciudad, sino que se limitó a comer en la fonda de la estación.

Allí vió a dos sujetos de Linares, a quienes después de conversar durante algún rato, entregó setecientas cincuenta pesetas. Hay quien asegura que los individuos en cuestión recibieron más de mil y pico de pesetas.

Como ya decimos, el detenido quedó en la Comisaría.

También continúa en esta dependencia el exfuncionario de Correos Julio Casilda González, que como es sabido niega que estuviera en esta capital dos días antes de ocurrir el crimen a pesar de que numerosas personas aseguran que lo vieron en las calles de nuestra población.

Otro asunto raro ha llegado a nuestros oídos con motivo de este suceso.

Algunas personas nos han manifestado que hace dos días próximamente llegó al patio de la estación central de los ferrocarriles, a la hora que entra el expreso de Andalucía, un automóvil ostentando el número 888 de matrícula y ocupado por tres personas.

Dos de ellas usaban gorra y una llevaba sombrero flexible de color oscuro.

Desde la estación se dirigieron a una de las funerarias de esta capital y expresaron su deseo de adquirir un ataúd de los más lujosos.

El dueño del establecimiento le mostró varias cajas fúnebres y al ver una de las que tienen más valor, dijeron que no les gustaba por ser idéntica a la que han llevado los ambulantes de correos asesinados en el tren expreso.

Posteriormente volvieron a ocupar el auto y salieron de la ciudad con dirección a la carretera de Madrid, ignorándose el punto a donde se dirigen.

Como habíamos anunciado, se ha practicado la diligencia de hacer varios disparos dentro del coche correo donde se cometió el crimen, al objeto de comprobar si se oían desde fuera las detonaciones, obteniéndose resultado negativo.

Se han recibido órdenes para que el coche donde se realizó el hecho, sea llevado a Madrid.

Hoy continuará la actuación del juez don Eduardo Iglesias, a quien se ha requerido para que se inhiba en el asunto.

Los espectáculos

Salón Ramírez

Después del paréntesis de Semana Santa, anoche abrió de nuevo sus puertas, el coquetón saloncito del Gran Capitán.

Presentóse de nuevo ante el público la predilecta artista Amalia Jan-Back ya conocidísima y consagrada como una de las principales figuras de las varietés.

Es obligado otra vez al hablar de esta artista, el elogio a la hermosura, a la esplendidez, a la belleza, a la gracia, al donaire y a la distinción; cualidades todas que armónicamente se cobijan en un cuerpo de mujer, en el que brotan con exuberancia destellos artísticos inapreciables.

Amalia Jan-Back obtuvo en esta presentación un triunfo personalísimo, extraordinario; fué una ovación entusiasta y continua la permanencia de la artista en la escena y a ella coadyuvó eficazmente el timbre de voz, armoniosa, fluida y llena.

Y qué decir del repertorio. Huega para el elogio y baste con que exponamos que la artista dijo una serie de couplés variados, obteniendo en los sentimentales como en los frívolos, en los coreables como en los recitados, un triunfo completo.

En la "Gondolera", en el couplé coreable "El Chinchón", en el maravilloso y sentimental de "Los Magos pasan" se acrecentó el éxito, siendo la artista repetidamente ovacionada.

La Jan-Back ya la conocíamos como maestra del couplé y a esto solo añadimos que se ha consagrado definitivamente como "as" (valga la frase) del nutrido escalafón de las propagadoras de las varietés.

Gran Teatro

En este suntuoso coliseo hizo anoche su presentación la monísima cancionista Luisita Esteso.

Artista de mérito extraordinario, muchachita genial, la Esteso ha nacido para estrella de varietés, y los pedidos los va escalando a fuerza de gentileza y de maestría.

Con decir que es hija del saladisimo Luis Esteso, basta y sobra para adjectivarla de graciosa y de genial.

El repertorio que desarrolló anoche fué interesantísimo, y el público premió su actuación con nutridos aplausos.

También presentóse anoche la nobilísima bailarina francesa madame lle Alexandre, que posee un repertorio selecto y nuevo.

La señorita Alexandre fué muy ovacionada en cuantos números ejecutó.

Acerca de un suceso

El estado de un herido

A última hora de la tarde estuvimos en el Hospital de Agudos, informándonos del estado en que se hallaba Alfonso Cabrera Carrillo, que como es sabido ha sido víctima de un desgraciado accidente ocurrido ayer por la tarde en la calle Doce de Octubre.

Alfonso continúa en el mismo estado de gravedad, aunque parece ser que se halla más tranquilo. Se queja de agudos dolores.

No parece por ahora que pueda sufrir en consecuencia alguna desagradable.

El juzgado de instrucción correspondiente actúa en el asunto.

Un rasgo generoso

Ayer tarde, a la llegada del tren rápido, fué detenida y presentada en la estación central de los ferrocarriles una mujer que teniendo un billete para el tren corto de Sevilla había utilizado para venir a Córdoba, desde un pueblo de esta provincia, el rápido.

Como no tenía dinero para sufragar el importe del suplemento, iba a ser denunciada y puesta a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la izquierda.

La pobre mujer comenzó a llorar, argumentando que no tenía dinero y que se le ocasionaba un perjuicio al no dejarla marchar a resolver los asuntos que le traían a Córdoba.

Cuando esto sucedía, casualmente llegó a la estación don Justo Eichhorn, quien dándose cuenta de la situación en que se hallaba la citada mujer, al objeto de facilitarle sus propósitos, y en evitación de que quedara detenida, le entregó una moneda para que sufragara los gastos que ocasionaba la diferencia del precio del billete.

La mujer agradeció a don Justo su generoso rasgo, y emocionada penetró en la ciudad a fin de cumplir sus encargos.

Merece toda clase de elogios el generoso rasgo de don Justo Eichhorn, cuya actitud fué elogiada por cuantas personas la presenciaron.

Sucesos y denuncias

Es perfectos El guardia municipal del distrito de la Plaza Mayor, da cuenta de que el pavimento de las calles Maese Luis y Armas se halla en malas condiciones, y que se encuentra rota la cañería que conduce el agua de Santo Domingo de Silos.

Denunciado Ha sido denunciado Cristóbal Tejero Manilla, por llevar corriendo por la calle de San Agustín dos caballos, pudiendo ocasionar desgracias.

Al Hospital Por los camilleros de la Casa de Socorro ha sido conducida al Hospital de Agudos, la enferma pobre Asunción Cabeza Jaén.

LOCALES

Ayer, en el tren rápido marcharon a Sevilla los empresarios de las corridas de toros de esta feria de la Salud nuestros queridos amigos don Francisco Barrionuevo y don José Molina Abela.

También marchó a dicha ciudad el notable picador de toros cordobés "Catalino", y el acreditado industrial de esta plaza don Francisco Fernández Caparrós.

Anoche, en el tren expreso marchó a Toledo el alumno de la Academia de infantería don Enrique Fernández Castillejo, hijo de nuestro querido amigo el exgobernador civil de Sevilla don José Fernández Jiménez.

Marchó anoche en el tren expreso a Segovia el alumno de artillería don Federico Sánchez de León y a la Academia de intendencia, don Emilio Sánchez de León.

De paso para Málaga hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Juan Lamas García, viajante inspector de las máquinas de escribir "Uderwood".

El tren rápido de Madrid, pasó anoche con motivo de las fiestas de Sevilla, completamente abarrotado de viajeros. Igual le sucedió al expreso ascendente de la citada ciudad, hasta el extremo de que muchas personas tuvieron que quedarse en Córdoba por falta de sitio. Se agregaron varios coches al convoy y hubo necesidad de acoplarle dos máquinas.

Anoche, en el tren expreso marchó a Madrid don José Luis Torres, hermano del secretario particular de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII.

Esta mañana en el tren expreso, ha marchado a Sevilla, para presenciar la corrida de toros que se celebra en dicha plaza, nuestro estimado amigo don Justo Eichhorn.

DESGRACIADO SUCESO

Un joven lesionado

Por falta material de espacio no hemos dado cuenta en nuestra anterior edición de un sensible suceso, ocurrido ayer por la tarde en el Stadium América durante la celebración del partido de pelota.

Uno de los jugadores llamado Enrique García Pino, de 19 años de edad, tuvo la desgracia de caer al suelo, lesionándose un brazo.

Fué recogido por varios compañeros quienes lo condujeron a la clínica de urgencia del Stadium, donde el médico don Vicente Martín Romera, le apreció la fractura completa del brazo izquierdo.

Su estado fué calificado de pronóstico grave y después de curado Enrique, fué llevado a su domicilio, casa sin número de la calle Madera Baja.

El brigada de la guardia municipal Rafael Aguilar, dió cuenta de lo ocurrido a sus jefes.

Esta madrugada se ha intentado realizar un robo

En la casa hay enseres de verdadero valor y bastante cantidad en metálico.—Es detenido uno de los que iban a dar el golpe.—Otros dos individuos se dieron a la fuga

En las últimas horas de esta madrugada se ha intentado cometer un robo en una casa situada en el barrio nuevo de las Margaritas.

El dueño de la indicada vivienda, en la que hay establecida una importante industria, notó ruido en la parte alta del edificio y al examinar las dependencias vió a dos sujetos que se hallaban en la azotea y otro que estaba en la carretera para dar aviso a los otros en el caso de que por allí transitara alguien.

El que se hallaba en la carretera permaneció inmóvil y el dueño de la finca, procurando no ser visto, se dirigió a la estación central de los ferrocarriles dando cuenta de lo que ocurría.

Acudieron el agente de vigilancia don Luis Moreno y los guardias de Seguridad números 16 y 37 José Chicharro y Santiago González, quienes detuvieron a Juan Arriba González, que era el que estaba en la carretera.

Los otros dos sujetos se dieron a la fuga, no pudiéndose darles alcance a pesar de que fueron perseguidos muy de cerca.

El detenido fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó a disposición del juzgado.

Sabemos que desde hace varios días se intentaba robar en esta casa, ya que en la misma hay objetos y enseres de valor, aparte de las existencias en metálico.

Nada de particular tiene que estos propósitos se consumen, caso de continuar la falta de vigilancia que hay en el citado barrio, donde los malhechores pueden laborar con entera tranquilidad.

Sería conveniente que por quien corresponda, se den las órdenes necesarias para que este barrio, esté mas vigilado, llevando con ello la tranquilidad a los vecinos de las Margaritas, evitando que cualquier noche ocurra algo desagradable.

Sáiz y Martínez

Almacenistas importadores de café
CÓRDOBA

"La Concepción"

Gran Confitería de Antonio Mira (Mirlta Variados surtidos en fiambres y dulce de todas clases, almendras y bombones Especialidad para la Cuaresma Empanadas de pescada, Pestiños y orejuelas.

CALLE CONCEPCION

Información telefónica

La tragedia del expreso.--Todavía no hay pistas ciertas en que pueda fundarse una esperanza de descubrir a los autores.--La policía trabaja sin descanso.--Varias declaraciones interesantes.--Se reúnen los vocales del Directorio.--Otras noticias.

"De la Agencia Febus"

De Madrid

Madrid 20, de la 1 a las 4 m

Un bigotito castaño

Hay noticias de que el jueves entró en una peluquería de señoras establecida en la calle de Preciados, número 17, un individuo bien vestido, de mediana estatura, regordete, con gorra, para encargarse un bigotito castaño, indicando que lo necesitaba imprescindiblemente para el siguiente día.

Preguntado por su nombre para inscribirlo en el libro de los encargos, dijo llamarse Aurelio Guerrero.

Al siguiente día se presentó dicho sujeto para recoger el encargo, manifestando al ver el bigote, que le resultaba pequeño.

La dueña del establecimiento se ofreció a hacerle otro de mayores proporciones, pero el sujeto en cuestión dijo que no podía esperar, y pagando sin regatear el precio que se le indicó, retiróse presuroso.

El aspecto y la conversación de este sujeto, extrañó a los dependientes de la peluquería, comentándose entre ellos lo extraño de su actitud.

Al enterarse del crimen del expreso, la dueña de la peluquería se acordó de esto y facilitó las señas del individuo a la policía.

Una carta.--Lo que dice un amigo de Ors

La criada de la casa de huéspedes donde se hospedaba en Madrid el desventurado oficial de Correos señor Ors, ha manifestado que guardaba en su poder una carta que había recibido para don Angel, por habersele olvidado entregársela antes de partir.

Dicha carta la firma un funcionario de Correos.

En ella se le decía a Ors que se entrevistara con el jefe de Correos para tratar de un asunto.

No se sabía que asunto fuera éste.

En las oficinas de Correos se confirmó que, en efecto, se trataba de un asunto del servicio que afectaba al señor Ors.

El oficial de Correos firmante de dicha carta facilitó algunos datos relativos a la vida del señor Ors, manifestando que tenía una pena en el Moliner a primera hora y otra más tarde.

No hace mucho tiempo trasladóse con la primera a la Maison Dorée y a

poco se trasladó también la otra pena a este último punto de reunión.

La policía sigue la pista a algunos de los contertulios del difunto señor Ors.

Observaciones de un oficial de Correos.--Donde se apearon los criminales.--El coche venía apagado y en silencio

Un periódico publica una extensa información, relativa al itinerario que debieron seguir los criminales.

Dice que el oficial de Correos señor Betali, que prestaba servicio de guardia en Alcázar la noche en que se cometió el crimen en el expreso de Andalucía, expresa su creencia de que los asesinos se apearon por el sitio llamado "Paso de Quero", siguiendo luego por las calles Marqués de Mudela, Cruz Verde y Redondela, hasta salir por la carretera de Herencia.

Afirmó que el coche venía apagado y en silencio.

Estuvo veintidós minutos esperando a que salieran los ambulantes que venían en el expreso, sin cesar de mirar el vagón por si aparecía por la ventanilla, alguno de ellos.

Afirmó como seguro, que los asesinos subieron al automóvil en el sitio conocido por Casa de la Parra, donde un consumero los vió subir.

Ni acento valenciano, ni voz atiplada.--Tres cambios de sitio

Benigno Aguilera ha repetido a un reporter sus declaraciones.

Ahora rectifica ciertos extremos, diciendo que el individuo que subió al automóvil, no tenía acento valenciano ni voz atiplada.

Agrega que el individuo en cuestión, le ordenó por tres veces que cambiara de sitio. La primera, para que olocase el auto frente a la estación; después, para que lo mudase junto al urinario y por último, ordenándole que se pusiera a seis metros más allá, quedando frente al garage.

Más tarde, el individuo volvió a entrar en el automóvil. Después, cerró tras de sí la portezuela y quedó recostado en el asiento.

Estrechó la mano al asesino. Este se cubrió las piernas con una manta de tonos claros.

Lo que dice otro testigo

Ricardo Jiménez dice que los asesinos subieron al automóvil en las afueras del pueblo.

Detrás iba el de la señora doña Antonia Montes.

Dice que el auto tenía el número 10.740, y marchaba a gran velocidad, estando a punto de atropellarlo.

Fué Ors quien quiso cambiar el turno

El empleado de Correos de quien se dijo que había cambiado el turno del expreso con el señor Ors, ha manifestado que fué éste quien quiso cambiarlo y al efecto comenzó él a preparar el trabajo en la Central de Correos.

Más tarde presentóse Ors en Correos diciendo al compañero, que ya no le era preciso quedarse en Madrid y haciéndose cargo de la expedición, emprendió el viaje.

Un funcionario de Correos dice que no eran expertos los ladrones

Un alto empleado de Correos ha dicho que le extraña que la policía se empeñe en ver manos expertas en los autores del doble asesinato y robo del expreso de Andalucía.

Agregó que si los malhechores hubieran sabido algo de este servicio de correos, se hubieran llevado los valores contenidos en los despachos de las sacas de correspondencia internacional dirigida a Gibraltar.

El comisario Fenoll tiene otro pista

La policía sigue trabajando activamente. Cada día se renuevan las pistas y se siguen con mayor interés aquellas que ofrecen esperanzas de conducir al descubrimiento de los autores del bárbaro suceso.

El comisario de Policía señor Fenoll tiene una nueva pista con indicios de gran interés. Espera que este hilo le conduzca a practicar, en breve, algunas detenciones.

También se siguen pesquisas en una provincia castellana, a las que se concede importancia.

Se prohíbe la entrada

Se ha prohibido a los periodistas el acceso a las dependencias donde trabaja la brigada especial de policía, a la que se han encomendado trabajos especiales relativos al descubrimiento del crimen del expreso.

Na... en concreto

En la Dirección General de Seguridad han dicho hoy a los informadores que nada puede asegurarse en concreto respecto a pistas ni capturas.

El jefe de policía justificó la orden que se había dado prohibiendo a los periodistas la entrada en las oficinas donde trabajan los agentes de la brigada especial de policía, diciendo que los reportes, en su natural estímulo por informar cumplidamente a sus periódicos, han cometido algunas indiscreciones, y esto—dijo—podría perjudicar la buena marcha de las investigaciones.

Agregó que nada se había sacado en claro de los careos verificados entre el chofer y varios testigos.

En el hospital de Carabanchel

Esta tarde estuvo la Reina en el hospital militar de Carabanchel. Visitó la sala de oficiales. Obsequió a los hospitalizados con los clásicos huevos de pascua.

Partido de futbol

En el campo del Racing se ha celebrado un partido de futbol entre el Español de Barcelona y el Athletic de Madrid.

Ganaron los catalanes por uno a cero.

Se reunen los vocales del Directorio.—El lunes regresará el Presidente

Los generales del directorio se reunieron a las seis de la tarde, bajo la presidencia del marqués de Magaz.

La reunión duró hasta las seis y media.

A la salida manifestaron los vocales del Directorio que habían efectuado una labor de preparación en diversos asuntos que serán despachados cuando regrese el general Primo de Rivera.

Entre los expedientes estudiados figura uno relativo al nombramiento de una comisión técnica encargada de realizar estudios radiotécnicos en el extranjero.

Dijo el marqués de Magaz que esperaba para el lunes próximo el regreso del Presidente.

La distancia no dificulta los trabajos

Un periodista preguntó al señor Valls si no se originaban dificultades entre los trabajos del Juzgado de Córdoba que entiende en el trágico suceso del expreso de Andalucía y los de la policía de Madrid por la distancia de ambas jurisdicciones.

El señor Valls dijo que ello no podía ofrecer inconveniente alguno y que hasta ahora no se había presentado ninguna dificultad, existiendo la debida correlación entre unos y otros trabajos.

La actitud de los republicanos.—Una conferencia

El exdiputado don Marcelino Domingo, ha sido autorizado para proclamar una conferencia el próximo día 24, tratando de la actitud que deben adoptar los republicanos para el porvenir.

Lo del Banco de Castilla

A las cuatro de la tarde se reunió el Tribunal Supremo, en la Sala de lo criminal, para estudiar el sumario instruido contra el Banco de Castilla.

Actúa de ponente el señor González Ruiz, en sustitución del señor Marroquí, que se encuentra enfermo.

El abogado del conde de Moral de Calatrava ha presentado un escrito solicitando la nulidad de todo lo actuado, por incompetencia.

Magaz despacha

El contralmirante Magaz, ha estado en el despacho de la presidencia tramitando asuntos con los subsecretarios de varios departamentos.

La "Gaceta" de hoy

La "Gaceta" de hoy publicará entre otras disposiciones, una Real orden disponiendo cómo han de corregirse las faltas de los registradores de la propiedad y otros funcionarios.

Disponiendo que se encargue don Pascual Gil Sánchez de sustituir al señor Calvo Sotelo durante la enfermedad de éste.

Disponiendo cómo han de efectuarse los servicios de restauración de obras artísticas en provincias.

Sacando a concurso la adquisición de material pedagógico con destino a escuelas de primera enseñanza.

De provincias

ALMERIA

El defensor de Navarro

Almería 19.—Ha llegado a ésta, el señor Rodríguez Viguri, defensor del general Navarro.

BARCELONA

El general Primo de Rivera

Reus 19.—Procedente de Sama y acompañado de los marqueses de Marianao y de Villanueva y Geltrú, ha llegado a esta el general Primo de Rivera.

Recibióle las autoridades civiles y militares.

Después dirigióse al Ayuntamiento, donde fué obsequiado con un vino de honor.

Primo de Rivera pronunció un discurso.

Dijo que había aceptado gustosamente el galante ofrecimiento del marqués de Marianao para pasar unos días en el campo en Sama, pero que no podía desaprovecharse tan favorable ocasión, para para visitar estas hermosas tierras de Reus y Tarragona.

Habló de la gestión del Directorio. Hizo resaltar el respeto y la libertad que tenía ahora la clase obrera.

Dijo que el Directorio se inspirará siempre en normas de justicia y rectitud.

Terminó haciendo un elogio a la lengua catalana.

Esta noche se celebrará un banquete y seguidamente marchará el general Primo de Rivera a Sama acompañado del marqués de Marianao.

BILBAO

El equipo uruguayo

Bilbao 19.—Para el martes próximo se espera la visita del equipo de futbol uruguayo.

Acompañados por jugadores y aficionados de ésta, irán a Durango, para asistir al acto de colocar una lápida en memoria de Bruno Zabala.

EL FERROL

Una visita

El Ferrol 19.—Han desembarcado en este puerto, el capitán general Alvarez del Manzano, el gobernador civil de La Coruña y otras personalidades, viniendo a bordo de un cañonero.

También ha venido una comisión de coruñeses, y el capitán general del departamento marítimo, señor Enríquez.

Visitaron los depósitos de gasolina, para aprovisionamiento de submarinos y las obras de ampliación del puerto.

Las autoridades locales obsequiaron con un banquete a los ilustres visitantes.

ZARAGOZA

Pidiendo un indulto

Zaragoza 19.—Se ha reunido una asamblea de entidades y fuerzas vivas de esta capital para tomar acuerdos relacionados con la petición de indulto del reo José Martínez Sánchez, a quien no ha alcanzado la regia prerrogativa.

Se pronunciaron discursos y se acordó en definitiva nombrar una nutridísima comisión formada por catedráticos de la Universidad, en cuyo patronato se celebraba la reunión, comerciantes, industriales, agricultores, entidades varias, centro patronal etcétera, para que vaya a Madrid para solicitar el indulto del condenado a muerte, para evitar un día de luto a Zaragoza.

En el acto se recibió la adhesión de todos los maestros de escuela de la provincia.

Al final del acto se dirigieron telegramas al Rey, al presidente del Directorio y al Patriarca de las Indias.

Dos detenidos

Zaragoza 19.—En la procesión del Santo Entierro, la policía ha detenido a dos individuos sospechosos, llamados Luis Mendieta y Eulogio Fernández, que han venido de Bilbao.

El primero de ellos es pistolero y el segundo sujeto de pésimos antecedentes.

Del Extranjero

Suicidio de un bilbaino

Burdeos 19.—En la plaza de Quintouces, uno de los sitios más céntricos de la ciudad, se ha suicidado disparándose un tiro, don Mariano Echevarría, ingeniero industrial de Bilbao.

Junto a su cadáver se encontró un esqueleto diciendo que se suicidaba por haberse arruinado en la Banca y en la Bolsa.

Se atribuye, desde luego, el suicidio, a desgraciadas operaciones bursátiles.

Informaciones de la noche

RECETA DEL DIA

Fro Córdoba cofradiera

Acabaron las días de la conmemoración anual del drama del Calvario. En las ciudades de tradición "cofradiera" quedaron satisfechos los miembros de cada cofradía de haber desplegado sus galas, de haber derrochado lujosa devoción en las caminatas procesionales que comienzan en la mañana de Ramos y acaban en la de Resurrección.

Sevilla, Málaga, Murcia... mientras desnudan imágenes, guardan tronos, recogen túnicas y capirotes, bordadas capas y soberbios palios recamados, insignias y atributos, pendones y sin-pecados, comienzan ya a discurrir alguna mejora para el año que viene, alguna reforma de importancia, alguna valiosa modificación que acreciente más y más el esplendor y la pujanza de la famosa cofradía, que realce sobremanera "el paso" hasta vencer con su esfuerzo, de riqueza y de derroche, el esfuerzo de sus congéneres las demás Hermandades.

El nazareno, el cofrade vive atento todo el año, a la Semana Santa venidera y ni cesa un momento en sus anhelos, ni descansa ni se enerva. Trabaja, trabaja siempre, durante doce meses por acrecentar la magnificencia de la devota corporación a que pertenece y son jalones en el camino de su aspiración, el estreno de un trono nuevo, la coronación de "su Virgen", el aumento de la rica candelaria de plata, el bordado de un nuevo estandarte o la adquisición de una artística y costosa efigie.

En Córdoba sigue otro rumbo el espíritu de Cofradía.

Estas agrupaciones viven disgregadas durante el año; solo muestran aparente cohesión en las vísperas mismas de la Semana Santa.

Sus fuerzas tornan a dislocarse tan pronto transcurre el día del Parasceve.

Así, sin alientos, sin estímulos, sin devoción (con honradísimas excepciones) jamás salimos de un ladrillo. Nuestras túnicas serán siempre de percalina o de algodón, jamás se pensará y menos se logrará mejorarlas. Nuestras imágenes, en algunos casos—el Cristo de la Expiración, por ejemplo—salen procesionales por nuestras calles sin el esplendor que merecen; y en otros, como ocurre con el paso del Señor de Gracia, la desproporción en las líneas de la figura de Cristo restan majestad al conjunto.

Las cofradías cordobesas prosperan poco y van quedando muy atrás, en relación con las de las demás ciudades hermanas. Claro es, que Sevilla sin la obra de Montañés, Málaga sin la de Mena y Murcia sin la de Salcillo, aca-

so no tendrían procesiones renombradas; pero recordemos que nuestra ciudad tiene un sin igual Ecce-Homo de Alonso Cano, capaz de mover un pueblo a piedad y devoción; tiene un Cristo de la Caridad del Potro, para el que se prepara una cofradía que ha de llevarlo en triunfo el año próximo por las calles de un barrio típico; tiene, sobre todo, su Santo Sepulcro, su Virgen de las Angustias, y sobre todo su incomparable devota Virgen de los Dolores, junto a la que arden en cálida y pura fé, todos los corazones de los hijos de este pueblo.

¿Qué falta, pues?

Falta el espíritu de cofradía, falta el anhelo de mejoramientos, el deseo vivísimo de dar brillantez a estos actos del culto, y la diligencia y la constancia para prepararlos con tiempo.

¿Medios económicos para lograr esa magnificencia y ese esplendor de la Semana Santa cordobesa?

Los que emplean otras ciudades durante todo el año: la suscripción popular entre los devotos de cada imagen (como hizo la hermandad de los Dolores para regalar a su Virgen un manto) la tómbola, la rifa, la corrida de toros, si es preciso; que, todo es lícito y todo está justificado cuando por medios legítimos trata de darse brillantez al culto externo, que es en suma homenaje y reverencia a Dios, a la Virgen, a los Santos.

No descansen hasta hacer de nuestra Semana Mayor, no ya un número de atracción de forasteros, no ya una de tantas fiestas de primavera, sino una muestra valiosa de la piedad y religiosidad de un pueblo creyente.

Doctor Cordobés.

BALNEARIO DE TOLOX

(PROVINCIA DE MALAGA)

Manantial Azoado y Radioactivo

Médico director:

Doctor D. Segundo de Olea y Aguilera

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrosos. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de inhalaciones directas difusas o húmedas y duchas nasales.

Temporadas oficiales: Desde el 1 de Mayo al 30 de Junio y desde el 1 de Septiembre al 21 de Octubre.

Pídanse folletos del Balneario a su propietario Don Manuel del Río y del Río, en Tolox.

Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y proximidad al Balneario, luz eléctrica en todas las habitaciones, Correo. Telégrafo. Capilla pública, Ferrocarril directo de Málaga a Coín.

Como EL METRO no hay quien venda las telas blancas, géneros de punto, ropa blanca confeccionada, camisería, corbatería, guardapolvos y trajes de dril.

SOLEMNES FUNERALES

En sufragio de doña Carmen Carrasco

Esta mañana a las once en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, se han verificado solemnes funerales y misa de Requiem por el alma de la distinguida señora doña Carmen Carrasco, digna esposa que fué del general gobernador civil don Rafael Pérez Herrera, y que como es sabido, falleció recientemente en Madrid, después de haber sufrido una delicada operación quirúrgica.

El altar mayor estaba profusamente iluminado, así como el túmulo de ocho cuerpos que se había levantado ante el mismo. Todos los altares también lucían extraordinaria iluminación eléctrica y de cera.

En la ceremonia actuó una gran orquesta; que interpretó el invitatorio del maestro don Pablo Hernández, y las lecciones de difuntos del inolvidable Gómez Navarro, que fueron cantadas por los sorchantes don Rafael Luque y don Rafael Rodríguez.

Asistió numerosísimo público, que llenaba por completo las naves del templo. Estaba el Ayuntamiento en pleno, la mayoría de los diputados provinciales, representaciones del Comercio, la Industria y la Banca, gran número de periodistas y todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Ocuparon la presidencia el obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, quien tenía a derecha e izquierda al general gobernador civil, esposo de la difunta, don Rafael Pérez Herrera, al alcalde de la ciudad don José Cruz Conde, el presidente de la Audiencia don Fernando Badía y Gandaría, el delegado de Hacienda don Modesto Marín Pérez, el vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla Natera, el coronel del regimiento de infantería de la Reina don Ignacio Añón Chacón, el del regimiento de artillería don Juan Valderrama y Martínez, el de Sagunto don José Uzqueta Benítez, el teniente coronel de la guardia civil don José Sánchez Otero, el comisario de Guerra don Francisco González Moya, el director del Colegio preparatorio militar, el profesor de este centro don Eduardo Quero Goldoni, el comandante de Estado Mayor don José Martín Prats, el ayudante del general gobernador y comandante de caballería don Diego de León.

El acto duró hasta después de las doce de la mañana, y a su terminación todo el duelo desfiló ante la presidencia, expresando su pésame al general gobernador civil.

Reiteramos al señor Pérez Herrera el testimonio de nuestro sentimiento por tan sensible desgracia de familia, deseándole la resignación necesaria para sobrellevarla, y al mismo tiempo que elevamos nuestras oraciones al Todopoderoso por el alma de la que en vida fué modelo de madres y bienhechora del necesitado.

Ayer se celebró la jura de la Bandera

El acto revisió solemnidad extraordinaria

Como teníamos anunciado, ayer a las once y media de la mañana, en el paseo de la Victoria se verificó el acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera los reclutas incorporados a los cuerpos de esta guarnición.

El acto fue verdaderamente hermoso, pues todas las clases sociales acudieron a esta patriótica fiesta. Desde mucho antes de la hora fijada para dar comienzo al acto, el paseo de referencia se hallaba materialmente abarrotado de público y de carruajes. Fuerzas de la guardia civil, seguridad municipal y agentes de vigilancia cuidaban de mantener el orden, al objeto de que el público no invadiera el lugar donde habían de colocarse las banderas.

La caseta del Círculo de la Amistad estaba engalanada. En el centro se había levantado un artístico altar, en el que estaba la imagen de la Purísima Concepción, patrona de la infantería.

En los sitios destinados al efecto tomaron asiento las autoridades e invitados. Vimos en la tienda del Círculo a bellas señoritas y distinguidas damas de la buena sociedad cordobesa.

Las autoridades

Entre otras autoridades se hallaban el alcalde don José Cruz Conde, el presidente de la Audiencia don Fernando Gandaria, el beneficiado don Manuel Orellana Hermosin, el rector del Seminario Conciliar de San Pelagio don Joaquín García Girona, el delegado de Hacienda don Modesto Marin Pérez, el presidente del Somatén de Córdoba don Rafael González López, el magistrado de la Audiencia don Antonio Escribano, el vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla Natera, los diputados provinciales don Ramón Soriano Cebrián y don Isidro Barbudo, los concejales don Manuel Roses Pastor, don Gregorio García, don Nicolás Guirao Barbudo, don José Jiménez Benito, don Luis Janguito Carrión, don Antonio Jiménez de la Cruz, don Pedro Barbudo y don Suárez Varela, don Miguel Riobóo Susceñas, don Fernando Barbudo, don José Camacho, conde del Portillo, don Agilino E. Fernández, don Rafael Molina Abela, don José Eguillor, don José Córdoba García, don José Laguna Curo, don Luis Merino, don Rafael Serrano Palma, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano, el ingeniero jefe del servicio agronómico don Francisco Ullastres.

El provisor de la diócesis don Rafael García Gómez, los jesuitas Rk. PP. Meseguer y Del Ojo, el director de los Salesianos, don Sebastián María Pastor; el director de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantare-

ro, el director de la Escuela de Artes y Oficios don Rafael García Guijo, el catedrático de la Escuela de Veterinaria don Rafael Martín Merlo, los inspectores de Correos don Manuel Naval y don Emilio Alonso, los catedráticos del Instituto general y Técnico don Diego Jordano Icardo y don José Pérez Guerrero, el inspector provincial de Sanidad don Manuel Villegas Montesinos, el comisario de Guerra don Francisco González Moya, don Antonio Haro y don José Doblado, y otras personas que harían interminable esta relación.

Delante de la tienda del Ayuntamiento se colocaron los niños de las escuelas nacionales y particulares, que acudieron a la fiesta, y las bandas de música, cornetas y tambores de las escuelas del Ave María.

La llegada de las tropas

Poco después de las once, comenzaron a llegar a la Victoria las fuerzas de la guarnición, a los acordes de alegres marchas, interpretadas por sus respectivas bandas de música y cornetas.

Ya anunciábamos en la orden de la plaza publicada al efecto, el orden de la formación.

El regimiento de la Reina, en columna de secciones, se situó en el paseo de carruajes, dando frente a la farola de la Avenida de Canalejas.

Frente a este regimiento, sus reclutas, los de Sagunto y Artillería. A continuación, el cuarto regimiento de Artillería pesada, constituido en una batería. La línea al altar y en línea estaba la caballería.

A las once y media, un toque de atención general, anunció la llegada del coronel gobernador civil interino, don Ignacio Auñón Chacón, con su Estado Mayor.

El general gobernador civil de la plaza, don Rafael Pérez Herrera, no asistió, a causa del reciente luto que observa, por la muerte de su distinguida esposa.

Comienza el acto

Tan pronto como el coronel gobernador penetró en la tienda del Círculo, el cornetín general tocó atención, indicando que comenzaba la misa.

Celebró el Santo Sacrificio el capellán del regimiento de Sagunto, don Enrique Márquez Luna.

Mandaba la línea el coronel del cuarto regimiento de Artillería pesada, don Juan Valderrama y Martínez, quien tenía a sus inmediatas órdenes, al comandante de Estado Mayor, don José Martín Prats.

De colocar a las autoridades e invitados, estaba encargado el comandante de Infantería, juez de la plaza, don Rafael Sánchez Gómez.

La banda de música del regimiento de la Reina, situada en uno de los laterales de la caseta del Círculo, interpretó escogidas composiciones de su extenso repertorio.

Terminada la misa, dió comienzo la jura.

A los acordes de la Marcha Real, la bandera del regimiento de la Reina, con su escolta, se situó en el centro del paseo de carruajes, y el comandante de Artillería, don Luis Clarós, a caballo, tomó el juramento a los reclutas, estando presente el capellán del regimiento de Artillería, como más antiguo, quien pronunció las frases de ritual.

Seguidamente las respectivas banderas y estandartes se situaron frente a los grupos de reclutas, empezando la jura, que duró cerca de una hora.

Prestaron juramento a la bandera setecientos setenta y siete reclutas distribuidos en esta forma: 433 del regimiento de la Reina, 144 de artillería y 200 de caballería.

Cuando terminó la jura, las banderas volvieron a sus sitios respectivos con los mismos honores que anteriormente.

Un nuevo toque de atención general indicó el principio de la formación preparatoria del desfile.

Desfilan las tropas brillantemente

El desfile se verificó como ya hemos publicado, no haciéndolo en columna de honor a causa de que en el paseo de carruajes había colocados numerosos montones de grava, que dificultaban la formación. Se verificó en columna de cuatro en la forma siguiente:

Regimiento de la Reina, con sus reclutas, y los otros cuerpos. A continuación la batería de artillería y por último el regimiento de Sagunto.

Durante el desfile las bandas de música, cornetas y tambores del regimiento de la Reina, situadas frente a la caseta del Círculo, interpretaron un pasodoble.

La banda de música de las escuelas del Ave María, también tocó en diferentes ocasiones durante el acto.

Las tropas al llegar a la farola de la Avenida de Canalejas, tomaban la dirección a sus cuarteles, terminando el acto de la jura de la bandera, después de la una y media de la tarde, hora en que el coronel gobernador civil don Ignacio Auñón, se retiró con su séquito.

El desfile del público fué extraordinario. Las calles de la Concepción y Gondomar, así como la Avenida de Canalejas, estuvieron concurridísimas durante un buen rato, ya que apenas si se podía transitar por dichas vías.

Los jefes y oficiales de los cuerpos de la Guarnición, presenciaron el desfile de las tropas junto al coronel gobernador.

Con motivo de la jura de la bandera, las tropas vistieron de gala.

Por estímulo del precio comprará usted en EL METRO sin necesitar nada; hay siempre artículos de ocasión y rebajas.

Don Alfonso Moreno, marcha a Badajoz

En el tren correo de ayer tarde, marchó a Badajoz el fiscal de S. M. de la Audiencia de aquella capital, don Alfonso Moreno y Fernández de Rodas, que hasta hace poco tiempo ha desempeñado igual cargo en la Audiencia de Córdoba.

A despedir al señor Moreno, concurren a la estación, el presidente de la Audiencia, don Fernando Badía; todos los magistrados, los jueces de instrucción señores Eguilaz e Iglesias, el presidente de la Confederación regional española, don José Carrillo Pérez; el coronel de Artillería, don Santiago Valderrama; don Rodrigo Fernández de Mesa, don Alfonso Porras y otros amigos.

El señor Moreno se despidió de todos afectuosamente, ofreciéndose en su nuevo cargo.

Lleve feliz viaje el nuevo fiscal de la Audiencia de Badajoz, a quien deseamos muchos aciertos en la difícil misión que le viene encomendada.

Accidente automovilista

Un chofer resulta lesionado

Ayer, a las seis y media de la tarde, ocurrió un accidente automovilista en las inmediaciones al puente del Arroyo de Pedroches, motivado por la excesiva velocidad a que marchaba dicho vehículo.

El auto, que es de la propiedad de don Eustasio Terroba, iba conducido por su dueño y efecto de la excesiva velocidad al llegar a la curva de la carretera próxima al referido puente, chocó contra él, siendo despedido el chofer y resultando con lesiones en una pierna.

Los demás ocupantes del auto, en unión del señor Terroba, resultaron ilesos.

El chofer, llamado Luis Tendero Moyano, de 22 años, soltero y domiciliado en la calle de Heredia sin número, fué conducido en otro vehículo a la Casa de Socorro, donde el facultativo de guardia apreció una herida contusa en la pierna izquierda, que fué calificada de leve.

Tendero, después de asistido, pasó a su indicado domicilio.

Interesa a los aficionados de la fotografía

La casa Viuda e Hijo de Luis de la Torre, regala un precioso Kodak al aficionado que presente la mejor fotografía de asuntos de primavera.

Para saber las bases del concurso, pida a la mencionada casa el folleto explicativo.

Hay que ver el surtido de pañería que tiene EL METRO, lo más nuevo para primavera y verano, artículos buenos a precios bajos.

POR LOS PUEBLOS

Intervención de una caballería

La guardia civil de Nueva Carteya ha intervenido una caballería al vecino de dicho pueblo Juan José Pérez Molina, por resultar procedente de hurto efectuado en una finca del término de Córdoba en Mayo del año anterior y pertenecer al vecino de Montemayor don Juan Carmona Galán.

La caballería de referencia ha quedado a disposición del juzgado, habiéndose instruido el oportuno atestado.

Robo de cerdos

Del cortijo denominado "Las Vegas", del término de Luque, han sido robados diez y siete cerdos de la pertenencia de Ulpiano Gámiz Ortiz.

Los autores del robo, violentaron la puerta del corral de la finca y la cerradura de la puerta de entrada.

Las gestiones hechas por la benemérita para descubrir a los autores no ha dado resultado alguno.

Al juzgado de instrucción de Baena se ha dado conocimiento del hecho.

Desaparición de caballerías

Comunica la guardia civil de Montoro, que del sitio denominado Pozo de la Simona, de aquel término, han desaparecido varias caballerías pertenecientes a Miguel yuso Morales, Hermenegildo Rodríguez y Andrés Rodríguez Alcalde, suponiéndose que hayan sido hurtadas.

Intento de hurto

En la estación férrea de Puente Genil, fueron sorprendidos por la benemérita, los vecinos de dicho pueblo, Miguel Rodríguez Mata, Rafael García Saavedra y Antonio Martínez Romero, en ocasión en que intentaban hurtar aceituna de un vagón del ferrocarril.

Dichos sujetos fueron puestos a disposición del juzgado municipal de aquella localidad.

Por blasfemos

La benemérita de Encinas Reales ha detenido, poniéndolos a disposición del juzgado, a los vecinos de dicho pueblo, José Roldán Jiménez y Francisco Bueno, por haber escandalizado y blasfemado en la iglesia parroquial de aquella villa, la tarde del Jueves Santo, e insultar a cuantas personas se hallaban en el referido templo.

UNA BODA

Ayer, a las nueve de la mañana, celebróse en la iglesia parroquial de Baena la boda de la encantadora señorita Mercedes Ferrer Tordera y el distinguido joven don Rafael Moyano Baena.

Bendijo la unión el canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera, apadrinando a los contrayentes don Agustín Ferrer y Torres y doña Patrocinio Baena Navarro.

Firmaron el acta como testigos don Julián Ruiz Martín, don Enrique de las Morenas Cabrera, don Antonio Camara Meléndez, don José Aumente Beraza, don Santiago Jiménez Cañizares y don Rafael Laparte Aguilar.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados al acto pasaron al domicilio de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido "lunch" servido por el "Tourist Bar".

Deseamos al matrimonio todo género de venturas en su nuevo estado.

Lo dicen los inteligentes y aficionados Para vino oloroso, sano, de paladar exquisito, el

FINO PÉREZ

de Eugenio Pérez Pinada. Lucena (Córdoba)

De venta en «Los Luises» y principales establecimientos.

Otro accidente automovilista

Además del señalado en otro lugar de este número, ayer ocurrió otro accidente automovilista en el paseo del Gran Capitán.

En ocasión de atravesar dicho paseo el vecino de esta capital, Mariano Minguez Cantarero, fué atropellado por el auto que conducía Diego Martínez Jiménez, con domicilio en la calle Compañía de Arenales número 5.

Minguez fué asistido en la Casa de Socorro de varias heridas en la cabeza y otras partes del cuerpo, pasando después de curado a su domicilio, calle Arenillas sin número.

El auto que conducía Diego, es de la propiedad de don Daniel Martínez.

Galletas de vainilla y coco a 3'50 kilo

„ Surtido superior a 2'50 „

Almacenes de Manuel Casanova

SEÑORAS

Si queréis vestir elegante y por poco dinero, visitad LA CASA ABRIL. Vestidos confeccionados modelos de París desde cincuenta pesetas; sombreros de señoras desde veinte pesetas; camisas y pantalones de señoras a tres pesetas. Gran surtido en vestidos para niños y niñas desde tres pesetas. Esta casa ha recibido cinco mil abanicos de las principales fábricas del Japón para venderlos a precios increíbles. Además obsequiará con caprichosos regalos a su número.

Concepción, 16.-CORDOB

¡SEVILLA, GUADALQUIVIR!...

LA CORRIDA DEL MIEDO

En la ciudad del Betis triunfan Dorita, la manzanilla y los billetes de cuatro mil reales.

(De nuestro redactor "El Reporter X.")

Sombra, que es Sol

Después de atravesar Sevilla once veces, de parte a parte. Después de ver ochocientas y pico de cofradías y tantos miles de nazarenos. Después de presenciar el "baño" que "La Finita" ha dado al gran cantador Centeno. De esto se está hablando aún en Sevilla. Después de oír la banda de Los Campanilleros. Después de ver los nuevos torros de los guardias municipales. Después de ver tanto inglés con libros colorados debajo del brazo, y tanta inglesa con trajes caídos y escoltas triangulares hasta la cintura. Después de haber sido agujereado por las penas que el sábado postularon en la Fiesta de la Flor. Después de ver tanta sevillana guapa, con esos trajes-camisas que ahora se llevan para martirio de los hombres. Después de tantos desayunos, estoy en la plaza de Toros de Sevilla, que está imponente. La localidad que poseo figura como de Sombra, aunque el Sol da por los cuatro costados. El público inmediato a mí, protesta. Yo intento hacerlo ante un guardia, y no me hace caso.

Sombra que es sol. Y once pesetas, más el veinte por ciento de recargo. Por mucho menos se le dice a un hombre, que ha estado en Sierra Morena. Y a otra cosa.

El miedo es libre

Digo antes que la plaza está totalmente llena. ... nosotros, los aficionados a los toros, sonreímos. ¡Y que se dejen de pegoletes! Mientras exista el sol, las mujeres bonitas, las mantillas y el vino dorado, habrá toros. Y lo del goal, y el "penalty", se quedan atrás. Esta es la verdad, y el que la niegue es un pobre alienado que está para que lo encierren.

Ligeramente, porque hay poco espacio. ... lo más importante de la corrida.

Dos horas antes, me decía un antiguo aficionado, en la taberna de "El Nueve".

—Verá usted como hay hule. Es la corrida del mío...

Y se salió con la suya el sevillano profeta. ¡La corrida del pánico máximo! Y con los "fenómenos" que ahora cortan el bacalao.

Chicuelo está cada día peor. Los chicuelistas todavía insisten.

—Será lo que usted quiera, pero es el más artista de tos...

Bueno, y qué? Es como quien tiene un río millonario en América, y el sobrino no tiene tabaco en España.

¿Que es artista? ¡Y si no se arrima, para qué le sirve el arte! El miedo es

libre, y el pobrecito Chicuelo lo tiene dentro y no se le va.

Chicuelo, a su primer toro—de Domec, como los demás,—que era mazapán, y que a los dos capotazo quedóse de cartón piedra, le tomó un asco enorme. La faena de muleta, con miedo y precauciones, la coronó con varios pinchazos, echándose fuera y tres intentos de descabello. La pita se oyó en Brenes.

En su segundo que era un poco abierto de pitones estuvo aún peor. Y le dió una delantera con vómito que el infeliz animalito no pudo resistir.

Chicuelo también oyó en este toro lo suyo, y luego, como si tal cosa, se fué a cobrar.

De los otros tres, y abreviando, diremos que Lalanda también tuvo su mijita de miedo en el segundo, que era otra burra con cuernos. Toreó con precauciones. Le dió cuatro "estocadas" y un intento. Al sexto le hizo algo. Una faena de muleta muy artística con pases naturales y de rodillas y un pinchazo y media que bastó. En banderillas estuvo muy bien en este toro. ¡Ah! Y en un quite en el primer toro de Algabeño.

Este estuvo bien en su primero, y pésimo, con miedo, en el segundo. Y es que una cosa es dar paseos por la calle de Tetuán enseñando el peinado a raya, acompañado por una dama rubia (ahora están de moda las del pelo xigenado), y otra ¡arrimarse al toro!

Y de Posadas, mejor es correr un tupido velo. Fracasó completamente. Hizo algunas cosillas con el capote, en plan de torero de salón, pero con la muleta y la espada estuvo pésimo. Al

fin, porque tenía un poquito de miedo, y poco de mala intención, no lo quería ver. ¡Un asco, queridos aficionados!

La corrida terminó a las siete y cuarto, que son las seis y cuarto. El público salió descontento. Y más los que habíamos estado al sol "pagando sombra". Los fenómenos fracasaron, tanto, que como sigan así voy a tener que darle la razón a "los otros" y com-

prar un "jersey" para ensayarme de medio centro.

¡Aquí están los billetes!
Dorita trinffa

Unos cuantos hidrópicos dicen por ahí que ya no hay ni una "gorda" en España. Les billetes han volado, la peseta pasó a mejor vida. La gente no gasta ni un botón. A esos señores le digo yo que vengo a Sevilla. Que no hay billetes? ¡Usted está peor!

Estos días la ciudad ha estado imponente. Para tomar un catre había necesidad de ser recomendado del general Perales. Los bancos públicos han servido de lecho a muchos forasteros. Los teatros de bote en bote. Los cafés hasta el techo. En los bares, cola. Por todos lados se han visto lujosos autos, magníficos coches y puros de faja. ¡Y billetes se han cambiado por camiones! A pesar de que ahora, por lo del expreso, se necesita hacer un expediente para el cambio de un billete de cinco duros.

¿Que no hay dinero? Usted está al borde del sepulcro, señor... ¡Vaya si hay! Aunque usted no tenga ni para cerillas...

Las diez y media, que son las nueve y media. El Imperial ofrece un aspecto brillantísimo. Veo muchas caras cordobesas. ¡Salud, paisanos! Trabaja Dora. Hemos dicho algo: Dora en Sevilla tiene más cartel que Belmonte en sus buenos tiempos.

Ha habido bofetadas para tomar butacas de la primera fila.

Sale Dora. El decorado es de un gusto exquisito. Mantones de Manila, flores y azahar. ¡Andalucía! Los ingleses con los libros colorados sobre las piernas, aplauden hasta que se les cae el monóculo. Las inglesas asienten: "Estar bien esto." ¡Que si está bien! Triunfa Dora otra vez. Y las ovaciones se suceden sin interrupción. La luz se apaga. No solo es en Córdoba. La orquesta lanza un "fox", pero el público no quiere estar a oscuras y se vá.

Después he saludado a la artista en su camerino. Allí estaban periodistas, literatos y admiradores. Cansinos, el crítico de "El Noticiero", me presenta a José María Granada.

—Aquí el zeño es compañero mío. Y paisano de Dorita...

Ha sido la vez que me he puesto más "ancho" en mi vida.

CASTILLO.

Sevilla y Domingo.

TEJADA Y GARCÍA

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

Almacenes de maderas peninsulares y extranjeras
Teléfono 408 Baldomero Milla Reyes Católicos

La Aldea (1)

Lo más simpático de la región gallega son sus aldeas. No se conciben sin evocar a Galicia, y no concebimos Galicia sin hacer mención de sus aldeas. Al alborear el día, aparecen como ancho y aéreo desgarrón, que destacara fulgido por entre grises y melancólicas nubes.

Desde lejos, ya camino de la aldea, divisaréis primeramente un recoveco brumoso; y a poco, la silueta ocre, difusa de una cúpula; y luego, lentamente, a medida que el claror avanza, son ya más perceptibles los manchones pardos, nubes algunos de los frontispicios de las casitas. El ramaje de la arboleda que bordea la entrada, a la hora del alba, semeja fantasmas espectrales, hieráticas sombras. Lejos, la pincelada verde-oscuro de los sembrados en la tierra llana e interminable; el baldío o tierra común, lisa y polvorienta, como pulida plancha, con tres o cuatro hórreos, de los que penden como estalactitas, amarillentos macizos de panojas; y hay también junto a estos, asperos: una binadera, unos bieldos, un arado sin reja...

Al terminar el egido, contemplaréis la gleba, primorosamente labrada por hondonadas y taludes, o en escalonados banales; y son estos dilatados, angostos, de verdequeantes maizales, de hortalizas, en las que sobresalen las berzas; de viñedos, cuya prolijidad nos los presentan aprisionados entre tupidas mallas de alambres y listones que sostienen simétricos puntales de toscas piedras de construcción, y semejantes a estrechos y largos jaulones, donde los tallos y ramas del pámpano, se van enmarañando; y en donde, cuidadosamente azurrados, admiraréis también hasta la pámpana y el agraz, prometedoros de ubérrimos y sazonados frutos; y si seguís avanzando, vuestra retina, ya ávida de panorámicas sensaciones, divisará bien pronto por entre los abruptos alrededores de un bosquecillo florido y ameno en el que joyundos trinan los pajarillos, unas copas altas, cónicas, diseminadas dentro de un recinto.

"Lúgubres, tristes, de color sombrío entre un sin fin de viejos panteones...

Y la campiña se alarga interminable, y os asombraréis de su fecunda fertilidad; tierras de regadío, acequias murmurantes, huertas, jardines, prados magníficos; pero todo cercado, amurallado en formas diversas y perimetros cuadriláteros, angulosos, oblongos, entre cuyas juntas, brotan espontáneas las heredáceas; zarzales, hiedras o campanillas, o florecen silvestres flores; violetas, margaritas, amapolas; y el musgo tapiza sus peñascos disformes, o los cubre de una pátina de verderos. Y si escaipais las laderas próximas, la tierra de secano, es también ópima, jugosa. Y hay fragancia de pomas, de ratibos de la montaña, de eucaliptus.

La hiedra y los cardos, se abrazan amorosos, junto las peñas, en los álveos de las fuentes o en los taludes de los caminos. Las parasitarias, buscan su campo neutral, en las húmedas rocosidades, junto al riachuelo, en la exhausta sierra, en los cerros puniagudos o entre el muérdago de añosos y decrepitos árboles, donde a sus anchas poder extender su raigambre.— Que va a ser de nosotros...—Yo quisiera una torre vetusta, un derruido cercado, o un árbol milenario donde poder trepar, nutriéndome de su savia—dice la yedra—y veríais entonces más fragancia y lozanía en mis yerbas. Las parasitarias, también se lamentan de la crueldad del labriego que extirpa sus raíces; pero éste, erre que erre, cumple su misión, no quiere yerbas protervas.

Es maga hora del véspero. Las nubes se suceden misteriosas como flores del infinito. Hay en el cielo como una luz diáfana, ambarina, de rubíes y zafiros, que penetra en las neblinas de la tarde, con extraños resplandores de magia y ensueño.

La aldea queda atrás, rezagada, espiritualizada, como etérea visión; como si se disgregara; con su amontonamiento de casitas bajas, heterogéneas; humeantes todavía algunas, con sus arbolitos frutales en flor, con sus hórreos y hontanares, con sus "vaquiñas" y cerdos, con sus rudos gañanes "gauchos" argentinos en el eterno laborar de las tierras—atajos y senderos próximos—los vereis caminar exangües y taciturnos por la árdua labor, y desaparecer por entre guaridas humildes.

Y son éstos de rostro enjuto y rasurado, encorvados por Cronos, que los mozos aquellos que conservaron savia de juventud, siguieron el éxodo de la

emigración. Y las "rapazas" van delante, y algarean, tarareando una canción genuina; y escúchanse desde otero, preludios de gaitas y "zacos"; tradicionales gritos, que llegan hasta nosotros como sinfonía salvaje, preludios y ecos, que ahoga el embrocado oleaje. Y los viejos, más distraídos, llegan jadeantes, con agrícolas herramientas, con haces de hornijas con terneritas otros.

Y hay luego, como una solemne y majestuosa tregua, en la que los rosceros resistense a desaparecer: en la que la campiña y el monte, y el mar y el cielo, tienen reflejos igneos, en la que las avejillas buscan con púlpido débiles nocturno refugio por entre la floresta, y escucharéis también el monótono y prolongado quejido de alguna típica carreta, que avanza, chirriantes sus ruedas y ejes de madera, y ya últimamente, cuando la noche extiende sus tules, "se oye un lento y lejano vago sonar de esquilas en la parte de la tarde que muere lentamente."

Y todo es luego sosiego; y ni el más leve rumor turba tan dulce bienestar que así es como esa silente y misteriosa hora, vase estumando, paulatina y espiritual, y otra vez, entre brumas, la apacible aldea; mientras que algún nocturno quiróptero revolotea incierto, o se aventura por los azapones de los alrededores, seguros de su impunidad, a buscar su cotidiano alimento por entre las breñas.

Tañe el Angelus. Unas místicas viejucas tocadas de negro, salen del camilladero, rezongando beatíficas, mientras el *dilim dilim* del campanillo, sigue, melodioso y plañidero, invitando a la póstum-oración del silencio. Elele.

ES INCREIBLE

a los precios puede usted comprar infinidad de artículos restantes de la temporada de invierno en la CASA de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO, Alfonso XIII, (Frente al Gobierno Civil)

Puede convencerse de la verdad de este anuncio, consultando los dichos precios en sus escaparates.—Colchones confeccionados.—A 7'50 kilo lana; a 2 pesetas kilo borra de lana, y a 1 peseta kilo Borra de algodón.

Exposición de los Fabricantes de Sabanes y Tarrasa

Conde de Cárdenas, 15 (Junto al Candado)

Frescos de doble ancho, todo estambre, color garantizado, los encontrareis en los escaparates de esta casa, al precio de 9'25 pesetas metro o 27'75 pesetas corte de traje, durante los días 21, 22 y 23 del corriente. Pasadas estas fechas se empezará su venta.

Si en los tres días anunciados hay quien presente un artículo de igual clase, se pagará al precio de 12 pesetas metro o 36 pesetas corte de traje.

Nada de anuncios absurdos.

Verdad a la vista

LA ÚLTIMA PALABRA

en géneros de gran novedad para trajes de caballero y señora y también los precios más baratos los tiene la casa Hierro Aragón.

(1) Del libro en preparación «Paisajes gallegos».

TRIBUNALES

Vistas para mañana

En la sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el juzgado de Rute, por el delito de disparo, contra Francisco Julio Tirado.

Defenderá la defensa al abogado señor Altamirano y la representación al señor Ramírez.

En la misma Sección tendrá lugar la vista de otra causa, por hurto, seguida contra Francisco Martínez Salazar, en el juzgado de Córdoba.

Defenderá el señor Calderón y le representará el señor Ausoria.

En la Sección segunda habrá una vista en juicio oral y público de la causa por estafa, instruida en el juzgado de Montoro, contra Luis López.

La defensa y representación estarán a cargo de los señores Velasco y García Varo.

En la misma sección se celebrará otra vista de la causa instruida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra Emilio Fernández Ruiz y otros, por el delito de robo.

Defenderá a los procesados el señor Hidalgo y serán representados por el señor Ramírez.

Sentencia

Por la Sala segunda se ha dictado sentencia condenando a dos meses y un día de arresto mayor al procesado por el juzgado de Priego, en causa por hurto. Manuel Aguilera Mérida.

Sumarias

El juzgado de Lucena ha incoado procedimiento contra Juan Pérez Zaragoza, por viajar sin billete.

También el de Hinojosa ha instruido sumario a virtud de querrela presentada por don Andrés Fraile Martínez, contra Siro Velasco Jiménez, por falsedad en documento privado.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio Barroso. 9.—Teléfono 285

Sección de Primera Enseñanza

Devolución

La ordenación de pagos del ministerio de Instrucción pública devuelve instancia de la maestra de Villa del Río doña María Lamóneda Sánchez, reclamando haberes del ejercicio de 1920-21, participando aquel centro que la partida que se reclama figura en la relación de ejercicios cerrados.

Licencia

La maestra de Bujalance doña María Flores Ramírez, eleva instancia al ministerio, solicitando treinta días de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

¡CORDOBA!

Situado en el Paseo de la Victoria (junto a la Huerta "La Camila,,)

:-: SOLO POR TRES DÍAS :-:

Miércoles 23, Jueves 24 y Viernes 25 de Abril 1924

DIARIAMENTE 2 FUNCIONES

POR LA TARDE A LAS SEIS

POR LA NOCHE A LAS DIEZ

CIRCO Hagenbeck

(DE HAMBURGO)

Director propietario: CARLOS HAGENBECK

ESTE CIRCO ES EL MISMO QUE ESTUVO EL AÑO PASADO EN CÓRDOBA CON EL NOMBRE DE CIRCO PALISSE.—ESTA COMPAÑIA PRESENTA NUEVAS Y GRANDES ATRACCIONES.

LA MÁS GRANDE EXHIBICIÓN DE FIERAS DEL MUNDO

Leones, Tigres, Elefantes, Camellos, Lamas, Cobus, Poneys, Las hermosas razas de Caballos, Osos polares, Osos rusos, Monos, etc.

Multitud de artistas

Malabaristas, equilibristas, Trapecios volantes, Clowns, etc

PROGRAMA PARA EL DEBUT

Durante el entreacto se podrá visitar El Jardín Zoológico

ENTRADA, UNA PESETA.

PRIMERA PARTE

- 1.º, 2.º y 3.º, Sinfonía por la orquesta checoeslovaca, dirigida por el maestro Erban.
- 4.º Hassan, caballo húngaro.
- 5.º Edith, mensaje original.
- 6.º Shetland poneys, con monos jockeys. (Presentados por el señor Angelo).
- 7.º Trío Garzoni, malabaristas modernos.
- 8.º Entrada cómica por los clowns Billing y Aage.
- 9.º Maiss, novedad ciclista por el alambre.
10. Ocho caballos húngaros.
11. Seis caballos andaluces.
12. Diez Asgards, saltadores a la doble balanza
13. Elefantes gigantes de la India. (Presentados por el domador Mr. Herbig).

SEGUNDA PARTE

- 14 Orquesta.
 15. Troupe Algévol, águilas humanas.
 16. Imponente grupo de osos polares. (presentados por el domador Sr. Schuh).
 17. Grupo de Leones de Berbería. (Presentados por el domador señor Nico).
 18. Entrada cómica por Hermanos Biberón.
 19. Feroces tigres de Bengala, Sumatra y Siberia. (Presentados por el intrépido domador señor Fred Fischer).
 20. Orquesta.
- La Dirección se reserva el derecho de cambiar el presente programa. Una vez empezado el espectáculo, si por fuerza mayor hubiera de suspenderse, el público no tendrá derecho a reclamación de ningún género.

Precios de las localidades

(INCLUIDOS LOS IMPUESTOS)

Sillas de 1.ª y 2.ª filas, numeradas.	8,00 pesetas
Sillas de 3.ª fila numeradas	6,00 "
Sillas de 4.ª fila numeradas	5,00 "
Preferencia de grada sin numerar.	2,50 "
Generales, sin numerar.	1,50 "

Visita continua en el Jardín Zoológico, desde las diez de la mañana

PRECIO, UNA PESETA

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 21.—Lunes. Stos. Anselmo, ob. y dr.; Simeón, ob.; Anastasio, ob.—Abrense las Velaciones.

Santoral y cultos de mañana

Día 22.—Martes. Stos. Sotero y Cayo, papas y mártires; Leónides y León, obispos.

Vida de los Santos Sotero y Cayo.—Nació Sotero a fines del primer siglo en Fondi, reino de Nápoles, y habiendo fallecido en el año 161 San Aniceto, subió a ocupar la silla de San Pedro. Prohibió que las virgenes consagradas a Dios tocasen los vasos sagrados, como también que suministrasen incienso en el Oficio divino. Gobernó la iglesia por espacio de ocho años, y aunque se ignora la clase de martirios que sufrió, la iglesia le cuenta en el número de los Santos mártires. Sergio II trasladó su cuerpo del cementerio de San Calixto a la iglesia de Equicio, dedicada a los Santos mártires. En la actualidad se veneran algunas de sus reliquias en la Catedral de Toledo.

San Cayo fué originario de Dalmacia, y pariente del Emperador Diocleciano. Entró a ocupar la silla de San Pedro, muerto el Papa Eutiquiano, el año 283. Visitaba y consolaba a los cristianos escondidos entonces en las cuevas, pues era tanto el rigor, que no se les permitía comprar ni coger agua sin que primero se incensase a unos idolillos puestos en las esquinas. Ordenó de diáconos a Marco y a Marcelino, y de presbítero a Tranquilino, su padre. Vivían en casa de Cástulo, oficial del Emperador, celoso cristiano, donde se celebraban los augustos misterios de la religión. Tuvo el consuelo de enviar al Cielo delante de sí, esta tropa de mártires y el Santo logró su martirio en el año 296. Fué enterrado en el cementerio de San Calixto y de allí se trasladaron sus restos a una iglesia antigua, que lleva su nombre.

Jubileo circular.—Continúa en la parroquia de San Nicolás de la Villa.

Cultos

A las seis de la tarde, cuarto día de solemne novena a San Francisco de Paula en la parroquia de San Nicolás.—Predicará el P. Raimundo Suarez O. P.

Horario de misas.—A las seis y media en San Pablo, San Hipólito, Salesianos, San Francisco, Asilo de Madre de Dios, y Hospital de los Dolores.

A las siete, en San Pablo, San Pedro, Sagrario, San Rafael, Salesianos, Santa Marta y San Agustín.

A las siete y media, en San Andrés, San Miguel, Sagrario, San Juan, Santiago, San Lorenzo, San Nicolás, San Pablo, San Hipólito y San Francisco.

A las ocho, en el Sagrario, San Juan, San Basilio, Magdalena, San Pedro, San Rafael, San Hipólito, Santa Marina, San Nicolás, San Pablo, San José, Santuario de la Fuensanta, y San Agustín.

A las ocho y cuarto, en los Salesianos.

A las ocho y media, en San Juan, San Nicolás, San Miguel, Santiago, San Pedro, San Francisco y el Sagrario.

A las nueve, en San Francisco, Salvador, San Pablo, San Pedro, San Juan, cementerio de San Rafael, Esclavas, San Nicolás e Iglesia de los Dolores.

A las nueve y media, en San Andrés.

A las diez, en el Salvador y en San Miguel.

La fiesta de ayer en la Catedral

Ayer celebróse con la acostumbrada solemnidad en la S. I. C. la fiesta propia del día.

Ofició de pontifical el Prelado de la diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, asistido de varios señores capitulares.

El panegírico, estuvo a cargo del canónigo Lectoral don Juan Manuel Gallegos Rocafull, quien pronunció un elocuentísimo sermón.

Después verificóse la procesión claustral, terminando el acto con la bendición papal.

La procesión del Resucitado

En la parroquia de Santa Marina, también se verificó ayer una solemne función religiosa, terminada la cual, salió la procesión de Nuestro Señor Resucitado y Nuestra Señora de la Luz, recorriendo las calles de aquel barrio.

En el cortejo figuraban batidores a caballo de la guardia municipal, numerosos fieles, el clero de dicha parroquia actuando de preste el párroco don Amador Moreno, una comisión del Ayuntamiento integrada por los concejales señores Molina Abela, Guerra Sánchez y Camacho, cerrando la comitiva la banda municipal de música.

LOCALES

Anoche en el expreso, regresaron de Málaga, después de asistir en aquella ciudad a las fiestas de Semana Santa, nuestros queridos colaboradores don Antonio Gil Muñoz y don José María Rey, acompañados de sus respectivas esposas, las distinguidas señoras doña Rosario Soriano y doña Genoveva Vázquez de la Torre.

En el mismo tren llegó también de Málaga, el marqués de Palomares de Duero, con Antonio Yinent y Portuendo, acompañado de su esposa. Esta tarde marcharon a Sevilla.

Marchó a Madrid, en unión de su esposa, nuestro estimado amigo y compañero don Daniel Aguilera Camacho, director de "El Defensor de Córdoba".

Anoche pasó por Córdoba en dirección a Madrid, el reverendo Obispo de Málaga, excelentísimo señor don Manuel González García, acompañado de su capellán.

Durante la media hora de intervalo, entre la llegada y salida de ambos expresos, S. E. permaneció en la estación conversando con diversas personas de su amistad.

El Prelado malagueño se dirige al Congreso Nacional de Educación Católica que en estos días ha de celebrarse en la corte.

Don Tomás Ponce Jiménez, importante almacenista de cereales y salvados de esta plaza, nos comunica que ha trasladado su domicilio y oficinas desde la calle Valdés Leal, número 2 a la de Pérez Galdós, 6. Quedamos muy agradecidos a su atención.



NIÑAS DE LAS ESCUELAS PÚBLICAS QUE ASISTIERON AL ACTO DE LA JURA DE LA BANDERA.

Inauguración de la temporada

La novillada de ayer

La circunstancia de ser lunes, día en que se acumula el original por razones fáciles de comprender, y la escasa o nula importancia que tiene la corrida con que ayer nos obsequiaron, me hace de ser poco parco en la apreciación, dedicando muy escasas líneas a comentar el trabajo de los toreros.

Toró ayer un cordobés que se llama Rafael Sánchez, y que es un muchacho valiente, que tiene grandes deseos y que no se da malas trazas con el capote y muleta. Si es un poquito ignorante y ello le priva de salir airoso de cuantas suertes ejecuta. Pequeño defecto es este para un torero que comienza y bien fácil de corregir si en el intento pone una buena voluntad.

Ya nada más tengo que decir del espada paisano si manifiesto que es un estoqueador fácil y seguro, y que ayer despachó a sus becerras con brevedad y aseó. El muchacho oyó muchas palmas, y la afición lo veía de nuevo con gusto.

El Revertito no convenció a nadie. Hay poca suficiencia de torero y menos decisión. Su debut fué poco afortunado y no estuvo exento de lunares feos y reprobables.

Los ratones de Nátera fueron manejables y cumplieron.

Hubo mucho público, más de lo que se esperaba en una corrida sin aficientes.

DON PACO.

Evocación

Ha pasado la Semana Santa. Los templos cristianos se ran llenado de fieles y las calles, de hermosas mujeres ricamente ataviadas o humildemente vestidas. La ciudad de Córdoba, bajo el inmenso dosel de un cielo color turquesa, también se ha revestido con sus galas primaverales, tejidas de optimismo y del perfume de sus flores que al embalsamar el ambiente, parece inyectar resurgimientos de vida.

Una vez más, la muchedumbre reverente y cristiana, ha presenciado con ferrosa unción el paso por nuestras calles de esas divinas esfiges representativas de aquel terrible drama, de aquel más grande crimen que cometieran los hombres.

Cristo misericordioso ha abandonado los templos para con su presencia por las calles, renovar la fe en los pechos que pudiera debilitarse, y al paso del más sublime Rey y poderoso señor de la tierra, la mirada del alma interpretada por la mirada física, se ha elevado hasta El en demanda de misericordia, en demanda de perdón. ¡Dios santo y Dios poderoso! ¿por qué consientes que los hombres aún conserven la perversión hereditaria de los que te crucificaron? ¿cómo es posible que hombres asociados a la religión cristiana con cinismo y con frialdad, sin apasionamientos de lucha, levanten su brazo criminal contra otros hombres, cuando éstos se hallaran cumpliendo su deber, trabajando con fervor, único

patrimonio de los desheredados de la suerte?

Y al levantar la mirada hacia Cristo, al contemplar sus abiertos brazos cual si deseara juntarlos para ceñir al mundo contra su divino pecho, al contemplar sus ojos tristes elevados hacia el cielo como implorando misericordia infinita para quienes desde la tierra los elevan hacia El, la evocación de unas víctimas que para mayor escarnio fueron asesinadas la víspera de esa semana, en que el ser más incrédulo parece replegar su espíritu y sus pasiones, hace resbalar por las mejillas una lágrima y cubrir el alma de congoja.

España entera se ha conmovido al conocer la trágica muerte de esos desgraciados hombres, que en la hora de sus agonías tuvieron por consuelo despiadados golpes y penetrantes cuchilladas; el pueblo de Córdoba, escenario donde se descubrió el hecho, aún más; pero quizás superior a todos estos, haya sido el de sus compañeros de profesión, que a más de sufrir por el amor que les uniera, se han visto obligados en cumplimiento del deber, a mancharse las manos con la misma sangre que unas horas antes animara cuerpos humanos, y que revistiéndose de una entereza indispensable para semejante acto, han tenido que tactar y permanecer impasibles, cual si aquellas manchas fuesen de lodo, al operar con los objetos empapados por la savia de dos vidas.

¿Cómo es posible que la Providencia no envíe un rápido castigo para el hombre que con tan criminal desen-

28 CASOS RAROS DE CÓRDOBA

la casa, y mientras que fueron, había venido de Castilla a Córdoba un hijo de un grande, a tomar consejo con el P. Avila sobre qué estado elegiría.

Y dando y tomando sobre esto, llegaron los dos sacerdotes, y dijéronle al oído que ya estaba alquilada la casa.

Holgóse el P. Avila, y rogóles que esperasen un poco.

El pobre caballero, deseoso de saber lo que se trataba, le rogó se le dijese, si se lo podía decir. El P. Avila contestó que sí, y que se holgaba saber uno de los casos extraños que en su tiempo había pasado.

Contóle todo el caso, y dijo el caballero: "Reverendísimo Padre, ya que no soy tan poderoso como esos principales, reciba Dios un cornadillo que quiero dar con gran voluntad y amor, y es que esa casa que está alquilada, yo la pagaré". Y así lo hizo. Y el retorno de este cornadillo fué hacerle Dios un gran religioso en una religión donde entró.

—Verdaderamente, dice Colodro, estoy espantado como favoreció Dios un negocio que al principio pareció estar desahuciado de todo punto y de favor humano, que bien dice la Escritura que si la mano se desahucase del hijo que parió, que el Señor no descuidaría, sino que en el mayor aprieto acudiría, como acudió a esta señora. Mucho gustaba que me digáis el fin que tuvo este asunto.

—Yo os lo prometo, repondió Excusado. Dióse,

BIBLIOTECA DE LA VOZ

25

tuvo lugar, porque informados del M. Avila de la verdad, no sólo no acudieron a lo que les pedía, antes abominaban la demanda. Y así, con parecer del M. Avila, se le escribió una carta comedida.

Recibida la nueva, salió de Córdoba, y fingiendo que iba a un lugar, se fué a Granada, a donde estaba el M. Avila, y, disfrazado, se fué a besar las manos al Arzobispo, que a la sazón era Don Pedro Guerrero, y muy hijo del M. Avila, a quien traía muchas veces a su casa. Y para mayor satisfacción lo aposentaba en una pieza contigua a su aposento, de manera que, dándole dos golpes, bajaba al cuarto de Arzobispo.

Al fin, volviendo a nuestro cuento, besó las manos del Arzobispo, y comenzó a hacerle un gran cargo, diciendo que sólo por avisar a su señora de algunas cosas del Padre Avila, había venido desde Córdoba; que no hiciese tanto caso del M. Avila, porque era muy diferente de lo que se pensaba, y muy escandaloso en su vida, porque se entendía con una mujer, y la traía consigo desde Córdoba y la tenía en Granada; y otras cosas a este modo.

El Arzobispo quedó neutral, por ser la persona que lo decía tan calificada, agradeciéndole mucho, y le prometió que de allí adelante andaría con más recato.

Despidióse y tomó el bordón, como tenía por costumbre y subió en su hora al aposento del Maestro, y con un sentimiento nunca visto, le comenzó a decir todo lo que le habían contado.

voltura, siega la vida de otros semejantes? "Amaos los unos a los otros", dijo nuestro divino Padre; pero el mundo no ha querido escuchar sus poderosas palabras y al desarrollo de dramas de tan pura controversia a este universal mandato, unos hijos sin padre, una mujer sin marido, una madre sin hijo, llorarán desventuradamente la muerte de aquel ser, tal vez único sostén material y moral de sus deudos.

¡Señor, piedad! ¡Piedad para este corrompido mundo, misericordia para esta corrompida sociedad! ¡que tu divina presencia sirva para sembrar la calma en los agitados pechos, y haz que renazca la compasión en quien jamás la conociera; destruye esas terribles pasiones que van carcomiendo los espíritus como la carne es carcomida por la lepra; haz que continuamente levantemos la mirada hacia Tí, como el Viernes Santo lo hiciéramos al paso de tu efigie, y que al reflejo de tus divinos ojos, sean distanciados nuestros pasos cuando la turbulenta corriente de la vida nos arrastre hacia el borde del abismo...!

Luisa Pérez de Luque.
Córdoba-Abril-924.

LA SOMBRERERIA DE MODA DIEGO RUIZ

participa a su selecta clientela y al público en general, que para SEMANA SANTA dispone de un gran surtido de SOMBREROS NEGROS en todos los modelos. Casa especial en sombreros de sacerdote.

Calle de María Cristina.-Córdoba

La Sombrerería de Moda

Ya vuelven los elegantes sombreros de paja, tan económicos y bonitos, del año pasado

Pocos industriales en la vida mercantil cordobesa podrán tan justificadamente como don Diego Ruiz, entonar el "vinit, vidi, vinci". Apenas establecido este joven comerciante en su elegante sombrerería de la calle de María Cristina sin número, el público, buscador de lo bueno, defensor de sus intereses en la economía, artista en sus refinados gustos de elegancia y buen tono, proclamó a este establecimiento como favorito y como el de moda, por las excelentes cualidades expuestas.

No se durmió el señor Ruiz en los laureles, que espíritu emprendedor, de grandes y felices iniciativas mercantiles, imprimió mayor impulso a su negocio, haciendo de su establecimiento una de las mejores sombrererías de la región andaluza, solicitada por una numerosa y distinguida clientela.

Aun recordamos, con verdadero júbilo, el éxito extraordinario, nunca visto en Córdoba, obtenido en la pasada temporada y que se propone repetir en este año, para bien de su clientela, con la venta de sombreros de paja. Muy escasos, tan pocos que podrían contarse con los dedos de la mano, fueron los cordobeses, que no lucieron orgullosos un elegante sombrero, de la sombre-

rería de moda de don Diego Ruiz. Según hemos podido comprobar, éste afortunado industrial, vendió en aquella temporada más de 1000 sombreros, cifra que con mayor elocuencia proclama el favor, que por la bondad, la elegancia y la economía en sus géneros, dispensan a la "somerería de moda" de don Diego Ruiz, de la calle María Cristina, sin número, única en su género, nuestros paisanos.

Y tampoco hemos de olvidar la temporada de invierno, pues al contrario de las hormigas, las provisiones suele hacerlas don Diego Ruiz en esta estación, con la venta de riquísimos fieltros, para luego en el estío, como vulgarmente se dice, "echar la casa por la ventana", con un inmenso surtido de elegantes sombreros de paja.

Prepárense los cordobeses, que este verano, como el pasado, quieran ir tocados con un sombrero de paja de la "Sombrerería de Moda", de don Diego Ruiz, y acudan a su establecimiento corriendo, desechando indolencias muy andaluzas, que hoy pueden serle perjudiciales, pues aunque numeroso el surtido, se verán expuestos a quedarse sin sombrero de paja, que son muchos los pedidos que de Córdoba y de los pueblos, está recibiendo don Diego Ruiz, en su "Sombrerería Moderna."

Y este milagro en la economía, se debe principalmente a que vende rigurosamente al contado, sin que las quiebras de los morosos sean perjudiciales a su clientela.

Mercurio.

Escuchóle el Maestro con grande sosiego, y luego que acabó todo lo que tenía que decir, le tomó el M. Avila de la mano y se la puso sobre un balcón que sale a la Plaza de Bib-Rambla, y dijo:

—Si de V. Santidad se dijese otro tanto en esta plaza, ¿qué se le daría?

—A mí, nada, respondió el Arzobispo.

—Pues lo mismo, dijo el P. Avila, se me dá a mí.

Y por las señas que el Maestro dió, se conoció que era el pretendiente quien había dado tan falsos informes al Arzobispo.

—Espantado me habéis, dijo Colodro, de lo que acabáis de decir. ¡Y que pueda tanto una pasión que se pudiese ese caballero a tantos negocios, y últimamente a salir de su casa, y con engaño y pasión inamar a un hombre tan santo y de tanta reputación! ¿En qué paró este caso, que es cierto que dá gusto la tragedia, y según voy viendo ha de venir a parar en mucha honra de Dios?

—Esperad, dice Excusado, veréis en lo que paró. Por lo que se le dijo al Arzobispo de esta señora pidió que la quería ver. Venida a su presencia, le lastimó el corazón, y para que la compasión que de ella tuvo, no pareciese fingida, le prometió quinientos ducados por la vida de Doña María.

Dióle las gracias el P. Avila, y después de haber estado algún tiempo en Granada, y pareciéndole que Doña María estaba muy aprovechada en su arrepentimiento, quiso que se volviese a Córdo-

ba a vivir, para que se echase de ver cuán poderosa es la mano de Dios.

Y para animar a los caídos, y para espanto de los que sabían el caso y estaban escandalizados, pidió a Doña María si gustaba de volver a Córdoba.

Ella le respondió que de buena gana.

Aderezóse el viaje, y fué a besar las manos al Arzobispo. La recibió benignamente, y le rogó encarecidamente la encomendase a Dios, que esperaba por su intersección, perdón de sus pecados, y pidiéndole que en cualquiera ocasión que se le ofreciese que le mandase, que lo haría con mucho gusto.

Salidos de Granada, se vinieron a Montilla, cuyos señores, siendo tan cristianos, no menos generosos que el Arzobispo, prometieronle otros quinientos ducados. La Condesa de Feria, luego que se le dijo como era un piadosa señora, echando de ver que el caso pedía que se acudiese honradamente, prometió otros quinientos ducados.

Finalmente, otros señores principales se apuntaron otros quinientos ducados, de manera que Doña María juntó más de dos mil ducados para su plaza.

así, fué de parecer el P. Avila, que se le alquilase una casa de las buenas que hubiese, y que tuviese dos escuderos y cuatro amas que la sirviesen y todo eso sin que ella lo supiese.

Envió dos de sus discípulos para que alquilasen

LOTERIA NACIONAL

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas, 15.324, San Sebastián y Madrid.

Con 70.000, 1.096: Gijón, Torrelavega y Málaga.

Con 30.000, 21.587, San Sebastián, Zamora y Sevilla.

Con 2.500: 15.935, Madrid y Barcelona; 3.637, Ferrol y Barcelona; 351, Madrid, Salamanca y Línea de la Concepción; 14.802, Eciija, Madrid y Barcelona; 2.969, Málaga, Dos Hermanas y Madrid; 24.977, Madrid Barcelona y Valladolid; 4.548, Algeciras, Madrid y Toledo; 24.359, Madrid y La Línea de la Concepción; 24.156, Bilbao y Barcelona; 17.475, Barcelona, Vigo y Villanueva de los Barros; 5.207, Astorga, Barcelona y Madrid.

Premiados con 500 pesetas

Unidad, Décena y Centena

043 165 168 203 206 214 280

324 338 344 369 387 411 422

452 521 542 582 612 616 636

668 670 675 706 710 719 787

862 884 886

Mil

075 145 168 178 195 264 266

291 310 312 339 340 395 404

474 496 523 542 548 633 635

640 665 694 724 739 832 833

879 897 916 991

Dos mil

121 189 193 231 266 276 315

364 403 436 442 447 474 476

531 563 574 616 643 644 758

806 823 839 855 858 891

Tres mil

017 094 101 192 211 242 270

290 304 312 317 324 337 370

384 393 397 432 451 459 483

509 516 524 542 563 572 638

744 771 783 786 799 807 815

765 889 910 933 942

Cuatro mil

019 036 051 082 119 126 178

418 427 520 551 576 601 604

752 786 862 883 962 963 972

Cinco mil

048 070 090 093 098 111 169

222 234 285 335 398 399 414

445 447 544 561 576 611 614

669 682 701 770 842 930 946

Seis mil

153 156 160 194 220 233 272

346 399 405 454 475 543 577

693 753 791 808 811 818 819

853 867 935 949 963 985 990

Siete mil

052 073 097 110 114 115 141

172 177 255 257 292 309 372

419 451 460 464 525 529 530

568 660 668 670 782 794 864

887 922

Ocho mil

059 064 110 114 118 148 174 174

185 210 214 235 293 310 356 405

408 426 490 500 541 569 580 636

652 660 729 751 873 890 931 938

Nueve mil

003 031 051 089 110 112 150 179

231 251 289 311 335 350 361 418

439 440 443 450 455 488 497 509

503 509 510 581 612 630 664 674

681 716 722 755 814 819 862 871

877 878 892 910 665

Diez mil

004 050 059 068 080 093 122 146

151 157 214 295 318 327 328 356

377 380 421 435 508 528 537 553

578 597 609 645 949 677 694 706

731 739 816 914 941 962 973 997

Once mil

019 021 040 058 091 100 111 169

204 205 217 228 242 251 280 322

331 403 423 517 530 555 618 677

698 706 708 712 738 786 788 793

825 880 897 902 927 939 941 945

957 959 960 977 995

Doce mil

052 057 116 126 136 150 164 174

181 192 198 231 345 387 404 469

418 440 447 545 536 590 592 613

638 653 658 659 667 668 670 680

706 752 764 858 877 883 889 896

945 951 952 962 987

Trece mil

011 017 077 117 145 188 208 210

234 252 256 266 299 337 357 383

398 423 429 483 506 527 546 589

591 617 625 644 660 691 707 829

830 845 897 931 935 936 953

Catorce mil

035 063 067 099 121 123 127 210

264 300 303 334 348 353 366 384

394 431 440 442 460 477 501 539

552 587 597 621 671 678 709 714

737 837 865 875 882 884 975

Quince mil

014 075 086 120 125 130 218 244

248 309 317 345 471 508 547 561

640 681 697 714 746 768 793 803

804 821 731 834 845 892 914 970

990

Dieciseis mil

024 047 065 153 168 195 224 235

265 301 318 337 342 351 370 399

474 482 496 501 517 551 555 558

574 676 590 594 608 616 627 652

701 733 742 742 786 787 790 800

877 898 912 915 939 970

Diecisiete mil

006 031 047 084 113 137 162 170

227 261 270 274 326 368 380 396

509 530 550 567 590 612 624 632

652 677 698 730 731 740 772 839

843 884 905 917 939 980

Dieciocho mil

005 026 061 101 183 204 221 242

255 289 333 375 440 457 494 543

599 618 624 654 660 663 703 775
776 804 816 821 823 837 864 881
889 893 981

Diecinueve mil
038 060 063 065 083 099 111 124
160 222 248 258 262 300 379 420
452 459 462 472 473 476 483 505
577 598 601 646 659 703 708 716
733 737 968 988 990

Veinte mil
097 165 214 220 234 242 295 301
308 373 393 424 444 484 499 513
558 598 631 640 674 709 751 779
785 790 838 852 867 890 903 908
914 921 926 991

Veintium mil
046 052 054 153 174 198 204 218
221 263 315 343 349 361 400 451
494 502 537 649 653 698 713 727
733 755 789 798 818 885 890 900
914 931 971 981

Veintidos mil
005 023 042 051 054 069 078 099
110 121 137 149 176 194 214 226
278 311 321 322 345 350 356 386
387 415 426 479 517 569 592 627
644 681 749 759 769 776 814 851
888 893 899 912 918 938 942

Veintitres mil
034 036 065 067 150 184 223 224
253 276 285 295 301 312 335 339
385 415 438 451 453 590 609 615
616 640 642 650 651 653 656 664
694 717 723 732 837 739 791 823
925 928 940 947 949

Veinticuatro mil
014 058 074 112 114 148 153 172
188 220 281 332 358 395 408 428
449 468 471 490 495 513 551 583
666 719 728 729 751 755 777 778
784 863 884 900 901 933 934 965
987

Veinticinco mil
007 009 083 101 141 225 229 252
272 337 396 400 464 486 527 531
541 614 617 702 706 716 717 753
755 765 792 805 826 936 990 999

Veintiseis mil
036 048 062 089 091 105 121 132
152 168 169 186 200 233 236 315
325 330 372 431 488 536 553 575
656 668 717 733 738 755 757 771
786 854 886 896 906 916 922 923
935 950 969 984 987

Veintisiete mil
022 028 032 066 082 108 132 137
233 447 250 320 324 328 360 386
433 453 465 486 494 497 529 561
592 607 612 617 626 711 728 751
760 766 814 835 854 870 889 948
989

Veintiocho mil
059 079 092 120 124 134 142 168
203 211 243 270 315 328 355 410
417 445 456 464 468 483 498 550
567 581 586 637 653 663 760 792
807 838 896 952 993

SE VENDEN

las estanterías y mostradores del comercio que fué de Benigno Alvaro Pérez. Darán razón Ebanistería «La Cordoba», Duque Hornachuelos, número, 6.

LA TRAGEDIA DEL EXPRESO DE ANDALUCÍA

La cartera del señor Ors está en poder del juzgado.-Las cuerdas enlazadas al cuello de las víctimas eran de un paquete de prensa.-Otros detalles relacionados con este triste suceso.

La cesta que usaba el señor Ors.

El juzgado ha hecho entrega al administrador de Correos de esta principal, de la cesta perteneciente al ambulante de Correos señor Ors, encontrada en el coche ambulancia del expreso, quien la envió a Madrid, correspondiendo a un oficio de la Dirección general, donde le interesaban que la enviase en la primera expedición.

También se han enviado a Madrid a la Dirección general de Correos, acompañada de una relación, varios efectos y alhajas de los que se encontraron en el coche correo del expreso.

Figuran entre ellos cuatro estuches nuevos, de celuloide, pertenecientes al Trust Joyero de Madrid, seis estuches vacíos, usados, pertenecientes a particulares. También se han enviado dos relojes de níquel seis pulseras y 30 o 40 pares de zarcillos, todo ello de escaso valor.

Las cuerdas que enlazaron al cuello de las víctimas.

Parece comprobado, y así lo aseguran empleados de Correos acostumbrados a manejar paquetes de periódicos, que los trozos de cuerda enlazados al cuello de las víctimas, corresponden a paquetes del periódico "La Voz", de Madrid, encontrados en el coche correo con grandes manchas de sangre, y cuyas cuerdas habían sido separadas con un objeto cortante.

Según los citados empleados de Correos, las guitas éstas son iguales a las halladas en los cuellos de las víctimas, existiendo diferencias entre las que envuelven los paquetes del citado periódico madrileño, con los demás diarios.

El alfiler y la sortija

Aunque se ha enviado a Madrid el cesto del desventurado señor Ors, el juez señor Iglesias conserva el alfiler de corbata y una sortija de tresillo que usaba la víctima.

Ors llevaba consigo una suma crecida

Según aseguran funcionarios de Córdoba que conocían bien a sus compañero señor Ors, éste no salía nunca de viaje sin llevar en su cartera varios billetes de cien pesetas.

Todos los periódicos han dicho que la cartera perteneciente al señor Ors no se había encontrado. Era éste un extremo que ofrecía gran interés, por creerse que la cartera había sido robada por los asesinos y que en el interior

de ella habría documentos de interés para el sumario. Hemos podido averiguar, sin embargo, que la cartera apareció en el cesto, donde el señor Ors guardaba otros efectos de su pertenencia.

La cartera se encuentra en poder del juzgado, y es de notar que en ella no había cantida dalguna.

Los exhortos a Madrid

El juez señor Iglesias Portal, nos ha dicho que no es cierto que haya dirigido exhortos a Madrid interesando la comparecencia del chofer Pedrero, ni del otro individuo llamado Benigno Aguilera, que al decir de la prensa, habrían de celebrar careos ante el juzgado de Córdoba.

Piadosa ofrenda

Con sumo gusto publicamos la siguiente carta dirigida a nuestro director, por el cartero mayor de Córdoba, don José Marzo, relacionada con el triste suceso ocurrido en el expreso de Andalucía:

"Señor director del periódico LA VOZ.—Córdoba.

Muy Sr. mío: Mucho agradeceré a usted tenga la bondad de disponer la inserción en su ilustrado periódico, de las adjuntas copias de una carta y dedicatoria recibidas del cartero mayor de Pamplona, encargando la colocación de flores en la tumba de los infortunados oficiales de Correos señores Lozano y Ors (q. e. p. d.), acto que se llevará a efecto tan pronto se ultimen determinados detalles.

Y al atender, si lo considera oportuno este ruego mío, le quedaría suma-

mente obligado si hiciera constar el profundo pesar que la tragedia desahollada en el expreso de Andalucía ha producido a los carteros de Córdoba, y cuyas víctimas inmoladas en el cumplimiento de su deber, patentizan una vez más, las glorias del sufrido Cuerpo de Correos, del que honrosamente nosotros dependemos.

Gracias mil anticipadas y queda suyo affmo. att. s. s. q. e. s. m.—El cartero mayor, José Marzo".

Córdoba, 21-4-24.

**

Sr. Cartero Mayor de Córdoba.

Mi más estimado compañero. Profundamente afectados por el triste suceso ocurrido a los señores oficiales le ruego que en nombre de los carteros de Pamplona coloque en la tumba de los infortunados empleados, flores naturales.

Por este mismo correo le giro la cantidad de 22 pesetas para las referidas flores.

Con este triste motivo aprovecho la ocasión para ofrecerle a usted y a esa Administración mi consideración más distinguida s. s. q. s. m. e., El cartero mayor, Rafael Millor.

Pamplona 17-4-924.

HERMANOS

Recibid con el más piadoso de los sentimientos estas flores, que encima de vuestra tumba os dirán quedamente, que los carteros de Pamplona elevan a Dios una oración por vosotros. Descansad en paz.

Relojería Inglesa

Pablo Silgo Morán

Grandes novedades en relojes de bolsillo y de pulsera.

Librería, 30.—(Esquina a la Cuesta de Luján)

Consulta de las enfermedades de pecho y corazón

el segundo domingo de cada mes en Puente Genil, Fonda La Malagueña por el doctor Ignacio Lazárraga, de Málaga alumno de las Universidades de Berlín y Berna.

COMERCIANTE:

Se realizan las existencias de mercería y paquetería del almacén de la calle de Librería, número 16.

Horas de tres a cinco de la tarde

Sotomayor, S. A.— Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Pedro López e Hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Información telefónica

Antonio Teruel López, uno de los autores del doble asesinato de los oficiales de Correos, se suicidó convicto y confeso del delito realizado. Dice así el asesino: "No se culpe a nadie, yo he sido el culpable; mi mujer es inocente; yo solamente soy culpable guiado por los malos consejos de los amigos que me han llevado a hacer lo que he hecho"

De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 21, de las 15 a las 19.

Se ha suicidado uno de los asesinos de los ambulantes de Correos?

En este momento llegan noticias a esta agencia, de que en la calle de Toledo número 105, se ha suicidado, disparándose un tiro, Antonio Teruel López, que desde hace días venía buscando a la policía, como uno de los presuntos culpables del asesinato de los ambulantes del expreso de Andalucía, señores Lozano y Ors.

Hasta ahora, carecemos de otros detalles del suceso.

Primo de Rivera aplaza su viaje

En la Presidencia y en el ministerio de la Guerra, se han recibido telegramas del general Primo de Rivera, aplazando su regreso a Madrid, por veinte y cuatro horas más, y en su defecto, para su llegada a la corte, mañana, manteniendo su vida oficial ordinaria.

Don Torcuato Luca de Tena, procesado

Nuevamente ha sido procesado el director de "A B C", don Torcuato Luca de Tena, por injurias a don Nicolás María de Urgoiti, por falsedad de un acta.

La policía trabaja sin descanso

Durante la última madrugada, la policía ha redoblado sus pesquisas, para descubrir a los autores del doble asesinato de los ambulantes de Correos del expreso de Andalucía, haciéndose llevado a cabo algunas detenciones que ofrecen algún interés, para que sepamos se haya logrado todavía detener a los autores del crimen.

También en provincias se han practicado algunas detenciones, sabiéndose que en Cartagena se hicieron algunas, que no ofrecieron interés ni importan-

Se confirma el suicidio de uno de los autores del doble asesinato de los oficiales de Correos señores Lozano y Ors

Antonio Teruel Lopez, uno de los asesinos de los ambulantes

Ampliando la noticia acerca del suicidio de uno de los autores del doble asesinato de los empleados de Correos, podemos agregar lo siguiente:

Desde el sábado último, la policía venía realizando múltiples indagaciones, destacándose como figura principal de sus pesquisas, la del probable presunto asesino Antonio Teruel López, que como recordarán nuestros lectores, había desaparecido de su domicilio, a raíz de los sucesos, y todavía no había regresado.

Los agentes de vigilancia no han descansado un solo momento, realizando muchas y variadas gestiones para llegar a descubrir el paradero de los autores del asesinato.

Practicaron un registro en la casa número 125 de la calle de Toledo, domicilio de Antonio Teruel López, comprobando que este sujeto había desaparecido días después de cometido el crimen, dejando a su mujer algún dinero y abonando previamente las deudas contraídas.

La policía había averiguado que este individuo se hallaba, desde hacía algún tiempo falto de recursos, siendo su vida pobre y miserable, lo cual hizo sospechar a la policía acerca del origen del dinero que dejara a su mujer para abonar sus deudas.

Detenida la esposa, llamada Carmen Atienza, y sometida a un hábil interrogatorio, en la Dirección general de Seguridad, algo importante debió haber declarado, si bien lo ignoramos por el secreto que se guarda sobre el particular, porque la policía, desde aquel momento, redobló sus trabajos y pesquisas a fin de detener al esposo de la Carmen Atienza.

Durante la pasada madrugada, el trabajo de los agentes de vigilancia, ha sido extraordinario, habiendo realizado gestiones, cuya reserva es severísima.

Lo primero que hizo la policía, fué montar un servicio especial de vigilancia en toda la calle de Toledo, desde el momento en que fué detenida la mujer de Antonio Teruel López, practicando un nuevo registro en la casa; y si bien no ofreció importancia de momento, algún detalle revelador debió ser hallado posteriormente por cuanto el domingo, la policía estableció un servicio secreto, en la casa de Antonio Teruel.

Esta mañana, a las once, los agentes de vigilancia, Pedro Lucio, Rafael Abadías, Francisco Sandía, José Hernández y Ramón De Miguel, después de algunas pesquisas penetraron en la casa, haciendo determinadas investigaciones.

Fueron advertidos de que durante la noche, habiéndose oído ruidos extraños en la casa, toda vez que desde que fué detenida la Carmen Atienza, el piso que habitaba, había quedado cerrado.

En su vista, un agente subió al cuarto piso, corredor número cinco, hallando la puerta cerrada y advirtiendo por las rendijas de ésta, una luz en la cocina.

Los agentes sospecharon que alguien se encontraba en su interior, por que cuando la esposa de Antonio Teruel cerró el piso, dejó cuidadosamente apagadas todas las luces del piso.

Con las naturales precauciones, los agentes de referencia solicitaron de una de las vecinas la llave del piso que habíale entregado Carmen Atienza, haciendo aquélla la advertencia de que a nadie absolutamente había hecho entrega de la llave, por lo cual era sospechoso lo que ocurría en el interior del piso. y con estos antecedentes, penetraron en él, convencidos de que alguna persona hallábase en su interior.

El piso es de proporciones reducidas. Frente a la puerta, está la cocina, a un lado el pasillo y al fondo una pequeña habitación. En ella penetraron los agentes, encontrando acostado en la cama a un hombre, el cual, al ser reconocido, se vió que estaba muerto. El sujeto de referencia, se había disparado un tiro en la sien derecha, por cuya herida se había desangrado. Al alcance de la mano tenía una pistola calibre 6'35, y a los pies de la cama un revólver cargado y una gavaja abierta, de enormes dimensiones.

Vestía americana gris y pantalón oscuro, calcetines kaki, calzando zapatillas, y bajo la cama tenía las botas.

Seguidamente se dió cuenta del hecho al comisario del distrito de la Latina, señor Roldán, pasándose igualmente aviso al juzgado de guardia.

En tanto llegaba la autoridad judicial, los agentes realizaron un somero registro sin tocar a nada, hallando en el cuello de la víctima ciertos arañazos no muy pronunciados por estar teñidos en sangre.

Al lado de la cama tenía una gorra llena de monedas de cinco pesetas, un bolso con alhajas, dos relojes de oro, uno de ellos sin estrenar, conservando todavía un hilillo de seda verde igual al que se usa en las etiquetas.

También se le halló un certificado de penales a nombre de Antonio Teruel, condenado por hurto a la pena de un año y un día de prisión correccional.

En la cocina fué hallado un número de "La Voz", del sábado, abierto por la plana en que aparece la información del crimen y se detalla la persecución de que es objeto Antonio Teruel por parte de la policía. Los agentes sospechan que el suicidio obedece a esta misma persecución de que era objeto.

Al conocerse la noticia en el barrio de la calle de Toledo, aglomeróse el público ansioso de noticias y deseando conocer los detalles de este asunto que tan intrigada tiene desde hace tantos días a la opinión.

El sereno de la calle de Toledo cuenta a la policía lo que sabe

El sereno del comercio número 430 Con tantino Fernández, en cuya demarcación se encuentra la casa número 105 y no 135, como en un principio se dijo, de la calle de Toledo, venía notando, noches antes de cometerse el robo y el asesinato de los ambulantes de Correos, que Antonio Teruel López con otros sujetos que le acompañaban, penetraban en la citada casa llevando expreso una llave.

Informado por la prensa de cuanto se relaciona con el asesinato de los oficiales Correos, consultó el caso con su compañero número 410, Felipe García, acordando dar cuenta de todo ello a la policía y ponerla en estos antecedentes; y, al efecto, fueron a la Comisaría del distrito de la Latina, haciendo al Comisario, señor Roldán, las observaciones que habían realizado durante las horas de servicio, por si estuvieran relacionadas con el crimen.

Seguidamente, el comisario señor Roldán, montó un servicio especial, para lograr la captura de Antonio Teruel López, dándose comienzo el jueves por un registro en su domicilio, durante el cual, su mujer Carmen Atienza, hizo protestas de su inocencia, así como de la de su marido, afirmando que se veía obligado con mucha frecuencia a salir de Madrid, para trabajar en su oficio de camarero o de croupier.

Estas manifestaciones de Carmen Atienza, no debieron convencer a la policía, toda vez que ella misma había

declarado hallarse en situación económica bastante precaria y, sin embargo, en su poder le fué hallado un billete de cien pesetas.

Extrechada a preguntas, acabó por manifestar que su marido, antes de partir, le había dejado algún dinero.

No obstante lo infructuoso del registro, se ordenó, con gran empeño, la busca y captura de Antonio Teruel López.

Antonio Teruel regresa a su casa, disparándose un tiro en la sien derecha

Enterado Antonio Teruel López de que la policía le buscaba sin descanso para detenerle, y sabedor por los periódicos de que su mujer había sido detenida, decidió regresar de nuevo a su casa, en la cual, una vez encerrado en su piso, hubo de dispararse un tiro de pistola en la sien derecha, a consecuencia de cuya lesión falleció.

Para burlar la vigilancia de la policía y del sereno de la calle, el Antonio Teruel penetró en su casa sin ser visto, en el momento en que en la calle había gran aglomeración de público, que acababa de salir del Teatro Novedades.

Las autoridades en el lugar del suceso

A las dos y media se personó en la casa número 105 de la calle de Toledo, el jefe superior de policía señor Valle, acompañado del comisario general, jefe del gabinete de identificación señor Mora y otros.

Ante la casa del suicida el gentío es enorme, habiéndose montado un fuerte retén de fuerzas de seguridad, para contener la muchedumbre, ávida de conocer más detalles y comprobar la noticia de que el Antonio Teruel era uno de los asesinos. En vano la policía y fuerzas de seguridad contienen al público, el cual cada vez engrosa la manifestación, con elementos de todos los barrios de Madrid.

Antonio Teruel, natural de Linares, y de 26 años

La portera de la casa número 105, nos ha manifestado que Antonio Teruel López, tenía 26 años de edad, y era natural de Linares, añadiendo que el domingo, día siguiente al del crimen, estuvo Antonio en su casa, per-

maneciendo en ella, hasta el lunes, que manifestó hallarse enfermo, y el martes al medio día, desapareció.

La luz misteriosa en la cocina

Durante la pasada madrugada, los vecinos de la casa número 105, advirtieron que en el piso deshabitado por la detención de Carmen Atienza, había una luz tenue en la cocina, que a veces desaparecía, para reaparecer a poco en el mismo punto.

Seguidamente dieron aviso a la policía, de la luz misteriosa en el piso de Antonio Teruel López, disponiéndose al efecto la práctica de un nuevo registro esta mañana, habiendo habido necesidad de violentar las puertas, porque el suicida las había convenientemente cerrado.

El Juzgado empieza a actuar.-Lo que se halló procedente del robo

A las tres de la tarde se personó el Juzgado en la casa 105 de la calle de Toledo, dando comienzo a la instrucción de diligencias, siendo una de las primeras el efectuar un registro más minucioso, apareciendo dentro de una media manga de mujer, un billete de 25 pesetas; en otra habitación un maletín de cuero, y dentro del mismo, 18 pesetas en plata.

Convenientemente guardada, había una gorra color café y en su interior setenta y cinco duros en monedas de cinco pesetas; cincuenta y seis pesetas en monedas de a dos, y quince en monedas de una peseta.

En otro escondite fueron hallados billetes de cien marcos, casi como una papeleta de empeño de una sorrija correspondiente a una casa de préstamos de la calle Preciados.

Antonio Teruel, convicto y confeso del delito.--Su mujer, inocente

Antonio Teruel López, antes de suicidarse, dejó escrito en la funda de una cajetilla de tabaco de cincuenta céntimos, los siguientes renglones acusadores:

"No se culpe a nadie. Yo he sido el culpable. Mi mujer es inocente. Yo solamente soy el culpable, guiado de los consejos de varios amigos, que me han llevado a hacer lo que he hecho."

GRAN TEATRO.- Espectáculo preferido por el público selecto.

IDEAL CINEMA
Funciones para hoy lunes 21 de Abril 1924
A las siete y media de la tarde.—Matinée de Cine y Varietés.—Proyección de la 3.^a y 4.^a parte de la jornada primera y estreno de la 1.^a y 2.^a parte de la segunda jornada, de la grandiosa película en siete capítulos de cuatro partes cada uno, "El doctor Mabuse o la Tragedia del juego".—La graciosísima comedia americana "El masin, en la cárcel", dos partes.—Éxito extraordinario de la notable artista francesa Mlle. Alexandra, bailés acrobáticos. Decorado especial.—Éxito extraordinario de Luisita Esteso, cancionista española.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

Por la noche a las diez, el mismo programa

Dedica un recuerdo a su mujer, diciendo: "Sé el disgusto y el mal trago que has de pasar por culpa mía, pero apesar de todo, siempre te ha querido tu Antonio".

Terminadas las prácticas de las primeras diligencias, el jefe superior de policía, se trasladó a la Dirección general y disponiéndose la práctica de otras diligencias, relacionadas con el asesinato.

El príncipe Asturias

El príncipe de Asturias asistirá esta tarde al colegio de los Luises, al reparto de cartillas para los alumnos de las escuelas militares de analfabetos.

Cumplimentando a la Reina

Hoy ha recibido la Reina doña Victoria diversas visitas de cumplimiento de muchas personalidades de la aristocracia.

Inauguración del Congreso de la Educación Católica

Esta tarde asistirá el Rey a la inauguración en el Teatro Real, del primer Congreso de la Educación Católica.

El Rey en las Calatravas

A las nueve de la mañana asistió el Rey a la fiesta religiosa celebrada en la iglesia de las Calatravas, con asistencia de todos los capítulos de las órdenes militares.

El Rey entró en la iglesia bajo palio, a los acordes de la Marcha Real.

A la fiesta asistió numerosísimo público.

Terminada la ceremonia, el Rey, con el marqués de la Torrecilla, regresó a Palacio.

Despachando con el Rey

Esta mañana despachó con el Rey el contralmirante marqués de Magaz, sin que dijera nada, ni a la entrada ni a la salida, a los periodistas.

Audiencia militar

Esta mañana, terminado el despacho con el presidente interino del Directorio, concedió el Rey una amplia audiencia militar.

Capilla pública en Palacio

Ayer, con motivo de la festividad del día, se celebró, con la solemnidad acostumbrada, capilla pública en Palacio, con asistencia de los Reyes, Grandes de España y numeroso público.

Terminada la ceremonia, los Reyes obsequiaron a los Grandes de España, con los tradicionales huevos de Pascuas.

Una reunión en la Presidencia.—Hoy no habrá Consejo

Esta mañana se reunieron por espacio de una hora los vocales del Directorio, con el presidente, señor marqués de Magaz, para cambiar impresiones, y según referencia oficial del jefe del Directorio, la reunión obedeció al deseo de dos señores vocales para determinado asunto.

Esta tarde, dijo, no habrá el acostumbrado Consejo, por tener que asis-

tir los vocales del Directorio a la inauguración del Congreso de la Educación Católica.

El Supremo levanta el procesamiento a los Consejeros del Banco de Castilla

Por auto de fecha 19 de abril, el Tribunal Supremo de Justicia, reforma el que dictara el juzgado instructor, acordando el procesamiento del Consejo de Administración del Banco de Castilla y por la cual, solamente se sostiene el procesamiento para el conde de Moral de Calatrava, como director, y para el subdirector señor Lozano, desestimando la petición de nulidad de lo actuado, pedida por el conde de Moral de Calatrava, por entender que los hechos constituyen un delito, y para su esclarecimiento se designa juez especial al magistrado don José Oppet.

El ministerio fiscal, por su parte, sostiene la acusación contra todos.

Toros en Madrid

Con una buena entrada se celebró la corrida de toros anunciada, lidiándose seis hermosos toros de la acreditada ganadería de don Florentino Sotomayo, que fueron bravos, grandes y poderosos.

Dominguín, en los dos suyos, no pudo el hombre lucirse; estando desgraciado toda la tarde, no acertando ninguna suerte.

La Rosa, en uno fué muy aplaudido y vitoreado y en otro no pasó de una faena de alifio.

Márquez, mató al primero suyo de una estocada y a su segundo de varios pinchazos.

El público salió muy satisfecho del ganado y muy disgustado de los toreros.

Entradas que se pagan a veinte duros

Para la corrida que se está celebrando esta tarde, se han pagado entradas hasta veinte duros.

En su primero, Chicuelo, por la mansedumbre de la res, ha recibido una silba estrepitosa, retirándose al estribo avergonzado de su trabajo; del cual, solamente media verónica podemos apuntar y algún que otro pase, con la derecha.

Valencia, en su primero, fué atropellado al querer ser gente con el capote, siendo algunas veces aplaudido.

Un aeroplano realiza arriesgados vuelos, durante la lidia de este toro.

Valencia se crece, realizando una bonita y valiente faena de muleta, dando pases de pecho, buenos, que son premiados con olés, para varios pinchazos buenos, que se aplauden.

(Continúa la corrida.)

Enrique Carmona

Almacenista e importador de Cafés.

Caramelos, galletas.

Reyes Católicos, núm. 7, duplicado.

CORDOBA

De Provincias

CIUDAD REAL

Las contradicciones entre Pedrero y Aguilera

Alcázar de San Juan 21.—Desde la comisión del doble asesinato, han desfilado por esta, numerosos periodistas madrileños, inquiriendo datos sobre los hechos.

Según nuestro corresponsal, solamente queda en pie el hecho de las contradicciones en que han incurrido el chofer y Aguilera, respecto a la marcha a Herencia, para tomar la gasolina.

CASTELLON

El general Primo de Rivera aclamadísimo

Castellón 21.—El viaje del Presidente del Directorio por los distintos pueblos de la provincia, ha constituido un éxito clamoroso, como también para sus acompañantes, general Barrera, Depujols y gobernador civil de esta provincia.

Recorrió a pie los pueblos de Vinaroz, Benicarló, Santa Magalena, Alcalá de Chisvert y Torreblanca, revisando todos los somatenes y siendo objeto de continuas aclamaciones.

Su entrada en esta ciudad, a la una de la tarde, fué indescriptible.

Esperábanle el capitán de Aragón, el Ayuntamiento en corporación, los Somatenes, la Diputación y demás autoridades, comisiones y un gentío inmenso.

A pie recorrió las principales calles de la ciudad, entre vitores y aclamaciones.

Seguidamente, en la plaza de Castellar, revistió a los Somatenes, conversando con un somatenista que posee la Cruz Laureada de San Fernando.

Más tarde, estuvo en el antiguo Casino, donde fué obsequiado con un champang de honor.

En dicho acto, el alcalde le hizo entrega de un mensaje, en solicitud de que se realicen determinadas obras públicas, y entre otras, la construcción del ferrocarril Zaragoza-Castellón.

Primo de Rivero habló brevemente, agradeciendo a todos los honores que se le habían dispensado y el entusiasmo que había despertado su visita a Castellón; ofreciendo hacer cuanto esté de su parte, en favor de la ciudad y prometiendo volverla a visitar, cuando se inaugure el pantano de María Crispinar.

El presidente del casino hizo grandes elogios de las obras de saneamiento del general Primo de Rivera; y, por último, el alcalde dió las gracias en nombre de la ciudad.

Acto seguido, el general Primo de Rivera, entre vitores, partió en automóvil para Burriana; siendo objeto de una cariñosísima despedida.

En el cruce de las carreteras de Almanzor a Villarreal, el ayuntamiento de Almanzor, con una comisión de lindas jovencitas huertanas, ofreció al ge-

neral Primo de Rivera un ramo de flores, atención que elogió mucho el presidente del Directorio.

Al cerrar

(Telefonemas de última hora)

Habla el jefe superior de policía sobre el suicidio del asesino de los ambulantes de Correos

Esta tarde, en la Dirección general de Seguridad, el jefe superior de policía, coronel Valle, manifestó que en el registro practicado por la policía en la casa número 105 de la calle de Toledo, domicilio de Antonio Teruel, había dos relojes de oro marca Hector y Wlatam y una caja más, de relojes machacados.

En dos forros de cajetillas de tabaco había escrito el asesino suicida a su madre y hermana.

Después de despedirse de ellas, declara que su mujer es completamente inocente, aludiendo a la triste situación en que quedan los hijos de Lozano.

Un periodista preguntó al jefe superior por el maletín encontrado, respondiendo el señor Valle, que en él iban guardados los objetos hallados en el registro.

El juez don José Camarero, confirió extensamente con el director general de Seguridad.

Nosotros hemos averiguado que la policía ha comprobado que los dos relojes hallados en poder de Antonio Teruel, pertenecían a la expedición de valores declarados del expreso de Andalucía, del día en que se cometió el asesinato.

TOLEDO

Incendio en dos casas.--Muchos miles de pesetas de pérdida.--Registro de la Propiedad en peligro

Toledo 21.—Ayer, a las cinco, se declaró un violento incendio en dos casas, en una de las cuales se halla instalado el Registro de la Propiedad y contigua a un almacén de muebles y a la sucursal de ventas de armas.

Seguidamente acudieron los bomberos, autoridades y numeroso público, empleándose los nuevos aparatos de incendios y los enviados de la Fábrica de Armas de la Academia. Asimismo acudieron muchos alumnos, los cuales tomaron parte en la extinción, logrando salvar toda la documentación del Registro de la Propiedad.

No ocurrieron desgracias personales. Se han hundido dos pisos de una de las casas.

El fuego se produjo por haberse incendiado el hollín de una chimenea. Las pérdidas se calculan en muchas miles de pesetas.

Se ha prohibido la circulación ante el temor de un posible hundimiento.

Un auto arroja y mata a un hombre

Toledo 21.—Al intentar salvar a un hijo suyo, que se hallaba en peligro de ser arrollado por un automóvil de la matrícula de Madrid, fué alcanzado Mariano Ortega, quedando muerto en el acto, a consecuencia de las lesiones sufridas.

El chófer fué detenido.

Toros en Lucena

(De nuestro corresponsal)

Con una entrada completa, se ha celebrado la novillada. Los toros de Natera han cumplido. Parejito colosal en sus toros, escuchando continuas ovaciones. Cortó una oreja. Gordillo superiorísimo. Toreó por gaoneras, elegantemente. Caballos muertos, cinco. Público muy satisfecho.

El Sporting local derrotado al madrileño por tres a cero

No hay duda alguna de que cuantas personas presenciaron el partido de ayer y vieron la labor serena y animosa de nuestro equipo y su fe y entusiasmo por la victoria, coincidirán en que el Sporting cordobés tuvo una de sus mejores actuaciones.

Y, como materialmente nos falta espacio para publicar tan interesante encuentro, dejamos la reseña para la próxima edición, enviando por adelantado un aplauso al equipo visitante, que coadyuvó grandemente a que presenciásemos un gran partido.

E.

Un "equipier" herido

En el dispensario de la Cruz Roja se le practicará una delicada operación

El joven futbolista del "Athletic", de Córdoba, don José Vellber, lesionado durante el partido celebrado el sábado último en el Stadium América, sufre la fractura complicada del cúbito y radio de la extremidad superior izquierda, con desgarramiento de los tejidos, producido por las esquirlas de los huesos.

Dicho joven fué curado de primera intención por el doctor Romera en la enfermería del Stadium y más tarde conducido al dispensario de la Cruz Roja, donde le será practicada una difícil operación.

La herida, por las circunstancias que concurren en ella es de carácter grave, sin que esto implique que ofrezca peligro la vida del lesionado, cuya juventud garantiza una rápida curación si no sobrevienen complicaciones.

Los futbolistas del equipo contrario, Club primitivo Amistad de Sevilla, han dirigido un sentido telegrama al presidente de la directiva del Athletic, interesándose por la salud del herido.

Deseamos al señor Vellber una rápida mejoría en la lesión que sufre.

Boda Aparicio Martínez-Gisbert Alonso

Esta tarde a la una, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, se ha celebrado con toda solemnidad el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María del Carmen Aparicio Martínez, hija de doña Concepción Martínez de la Guardia y don Santiago Aparicio y Aparicio, con el culto abogado y estimado amigo nuestro don Ramón Gisbert Alonso.

La ceremonia se verificó en uno de los altares del citado templo, que se hallaba artísticamente adornado, con profusión de luces, plantas y flores.

La novia lucía rico traje de charmesse blanco, con adornos de plata, ostentando el simbólico ramo de azahar.

El contrayente vestía de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión el magistral de esta Santa Iglesia Catedral, don Juan Seco de Herrera.

Actuaron de padrinos los hermanos del novio, doña Ana Gisbert Alonso y don Antonio González Soriano.

En calidad de testigos firmaron el acta matrimonial el exdiputado a Cortes don José García Martínez, el vicepresidente de la Comisión provincial don Guillermo Vizcaino Herruzo, el fiscal de la Audiencia don Fernando Vara, nuestro director don Ramón Roses Llácer, don Aurelio Fonseca y don José Luque y don Manuel Aparicio.

La cola del vestido de la novia la llevaba la niña Pilar González Gisbert.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados, en varios automóviles se trasladaron al domicilio de los padrinos, donde fueron obsequiados espléndidamente con fiambres, pastas, vinos, licores y dulces, organizándose una amena reunión que duró casi toda la tarde.

Los novios, después de cambiarse de traje, cumplieron a varias personas de su familia, y en automóvil se trasladaron a la huerta denominada "El Naranjo", sita en uno de los lugares de nuestra sierra, donde pasarán los primeros días de la luna de miel.

Nuestro compañero de redacción señor Torres Barrionuevo fotografió a los contrayentes a la salida de la iglesia.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas en su nuevo estado.

EL DR. CABALLERO

MÉDICO DENTISTA

Ha trasladado su gabinete dental a la calle Conde de Gondomar, 3, principal izquierda, (frente a la parroquia de San Nicolás).

Sin rival
Anís Machaquita
Reyes

Droguería Jerezana

Especialidad en pinturas, barnices y
medicinas para la industria.

Espartería, 4.-Córdoba

LA MEJOR LUZ

Los aparatos que venden en el al-
calá de música de la calle Claudio Mar-
celo, 13, Córdoba. Pida catálogos. Se re-
gala gratis.

Importante.—La cocina más económica
para el campo y pequeñas familias, es
nuestro hornillo intensivo por gasolina.
Barato y se convencerá. Se garantiza que
no hay peligro de explosión.

CONSULTA DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Segundo y cuarto domingo de cada mes
en el Puente Genil, Fonda La Malagueña,
Dr. Pablo Lazárraga, de Málaga.

"La Unión," y "El Fénix Español,"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente
desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia,
Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de
Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcela, 13.



"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número.

Teléfono, 645.—Córdoba

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas 50 céntimos

Courset Français.—Se hacen corsés
a la medida. Elegante corsé forma
de triángulo. Fajas higiénicas para descensos
de enfermedades del vientre o riñón,
recomendadas por los médicos. Gran surtido
de géneros de alta novedad. ... en te-
lón en adornos. Esta casa tiene los
últimos adelantos de las corseterías de
París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfo-
no 100, Córdoba.

Champán.—Se siguen expidiendo,
a precios de propaganda las excelentes
marcas «Elcano» y «Osasuna», a 2,10 y
«Azul», a 1,85, garantizando su bue-
na calidad. Se sirven a domicilio y factu-
ran por cajas de 12 botellas. Pozo.—Re-
teléfono 100

Escritas; Agrícolas.—Academia prepara-
toria para ingreso en la Escuela Ofi-
cial de Córdoba. Único Centro estableci-
do desde la creación de esta Granja (Año
1933) alumnos ingresados. Internado
completo. Pidan Reglamentos, Ramírez
Arellano, 7, Córdoba.

Telegrafos.—Academia Torres, prepara-
toria para ingreso, actual convocatoria
completa; pidan reglamentos. Ramírez
Arellano, 7, Córdoba.

Leopoldo Ruiz. «La sombrerería de moda».
Siempre grandes novedades. Calle de
Cristina.

El arrendamiento se hace desde el día de
hoy en un local propio para industria o para
garages independientes con sus vi-
vitinas, con gran altura de techos, cu-
biertos de teja plana en la calle Doce de
Mayo. Para tratar en la misma o en la
calle María Cristina sin número, 2.º, de-
partamento de una a tres.

Figurines para la próxima tempora-
da se han recibido en la Librería Lu-
cia. Hay álbums para señoras, niños ro-
bos y labores. Precios baratísimos.

Seguros.—Asegurad a vuestros obre-
ros en la Sociedad de Seguros «La Es-
peranza» de los accidentes del trabajo, in-
suficiencia de hernia y de responsabilidad Civil
de automóviles y coches. Seguros
contra incendios y de vida. Sub-director,
Antonio Conrotte y Barbero, Plaza del
Príncipe, 8. (San Hipólito). Córdoba.

Se venden dos calderas para molino
sacetero, recién construidas y con ca-
lentador. Darán razón en la administra-
ción de este periódico.

Ladrillo tamaño corriente, hecho a má-
quina, a 7 pesetas el 100, sobre ...
Córdoba. Para pedidos, Domingo Mu-
ñoz, 4, Córdoba.

Antonio Franco, pintor, Zamorano, nú-
mero 6. Córdoba.

Muestario Tiffany.—Bicicletas en ven-
ta a plazos a precios de fábrica; local
de ventas, Almacén de música y pianos
Claudio Marcelo, 13, Córdoba.

El nuevo dueño del ventorrillo conoci-
do por la Choza del Cojo, pone en co-
nocimiento del público que tendrá abier-
to las horas reglamentarias durante la
noche, desde el día 15 de Mayo en ade-
lante.

Anuncios en la Plaza de Toros.—Pueden
contratarse en la conserjería de la mis-
ma para la próxima temporada taurina y
de cine y variedades.

Preparación de alumnos de Física, Quí-
mica, Historia natural por Miguel Je-
rez-Farmacéutico Militar. Barroso, 11.

Vendo casa-hotelito «Los Angeles», en
la carretera de Trassierra, muy cerca-
na a la capital, como para vivir en el cam-
po y en la población, con jardín, hermo-
sa azotea, garage y luz eléctrica.—Darán
razón Esterería de A. Candelas, en las
Tendillas. No se admiten corredores.

Fonda «La Provinciana», de José Morón,
Plaza de San Felipe, 7, sitio céntrico,
próximo al Gran Capitán, habitaciones
ventiladas e higiénicas, luz eléctrica.
Servicio esmerado y económico.

Se sirve verde cebada, limpio, a domici-
lio a 1,25 quintal y en el corte a 1,00.
Avisos: Sánchez Peña, 4.

Julio César, Fotógrafo, San Pablo, 2.º
Gran rebaja de precios en retratos de
primera Comunion; carnets para kilomé-
tricos.—Somatén y otras sociedades,

Maíz para semilla, de calidad superior,
se vende en la casa Osario, 47.

Ford-Sedan, en perfecto estado y a to-
da prueba, se vende. Darán razón en
el taller mecánico «El Motor», Carrera
del Pretorio, letra L.

Se arrienda un local propio para alma-
cén o encerrar camión, frente a los
muelles del Ferrocarril. Carrera del Pre-
torio sin número. Casa de la señora vi-
uda de Montijano, donde darán razón.

Se vende automóvil marca Dodge, se-
minuevo, gran repuesto, a toda prue-
ba, propiedad del Capitán de la Guardia
Civil don Aurelio Pantoje. Dirigirse a
su casa, Pabellón Cuartel de la Fuensan-
ta. Córdoba.

Labradores.—Suero de leche, propio pa-
ra alimento de gallinas, cerdos y otros
animales, se vende a cinco céntimos li-
tro en San Felipe, 3.

Carbon de encina, se desea comprar por
vagones enteros. Dirijan ofertas a Al-
macén de Carbones de San Antonio, Pla-
za España.

De jugar a la pelota,
ya me duele la cabeza,
pero tomo un Sello Santo
para el dolor de cabeza.

Se vende verde por quintales y por me-
tros según se desee en la Estación de
Córdoba. Para tratar, en la fundición
de Bismuto, frente a Cercadilla.

Véndense solares en las Margaritas, un
Ford en perfecto estado y máquina
de escribir «Undervood» Traspásase lo-
cal para industria, en sitio céntrico. Ra-
zón Avenida Canalejas 9.

Se compran microscopios. Dirigirse Ho-
stel España y Francia, habitación nú-
mero, 5.

Se vende camioneta «Ford» en perfec-
to estado y a toda prueba. Razón Ju-
rado Aguilar, 9.

Tres mil sombreros de paja
de la más alta novedad,
estarán expuestos al público
en la Cuesta de Luján.

ROSES Y BUSTILLO

HIERROS Y ATADORAS "OSBORNE"
ACEROS.

PINTURAS.
CEMENTOS.

Ptas. 2.300

FERRETERIA EN
GENERAL

PARA

TRILLOS, HERREROS y
GRADAS, CARPINTEROS
CULTIVADORES, CARBONES.
AFILADORAS, MAQUINARIA
ARADOS, CORTA-FO- AGRÍCOLA Y
RRAJES y DESGRANA- PIEZAS DE
DORAS DE MAÍZ. RECAMBIO.



AVENIDA DE CANALEJAS N° 8 - DOCE DE OCTUBRE SIN N° Y REYES CATÓLICOS N°
APARTADO DE CORREOS N° 45 - TELÉFONO N° 595. **CÓRDOBA**